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Păsuiri și facilităţi 
pentru fi rme, 
anunţate de ANAF

234 DE CAZURI DE CORONAVIRUS LA NIVELUL JUDEŢULUI > EVENIMENT/03

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

 În perioada Sărbătorilor Pascale, Au-
chan și Carrefour iau aceeași măsură pe 
care Lidl o aplică de mai mulți ani: le 
oferă câte două zile libere angajaților. În 
schimb, cele trei supermarketuri Kaufl and 
din Galați se redeschid luni, în a doua zi 

de Paști, dar cu un program special. Este 
foarte important ca, mai ales în aceste zile, 
în care vom merge în număr mare la cum-
părături, să avem grijă de noi și de cei de 
acasă, protejându-ne fața și mâinile con-
form reglementărilor impuse de starea de 
urgență și păstrând o distanță de cel puțin 
doi metri față de ceilalți cumpărători. 
> pag. 05

Programul de Paști 
în pieţe și supermarketuri

04eveniment
Incendiu de proporţii 
la groapa de gunoi 
din Tecuci

Încă un deces
şi patru confirmări
la Căminul „Sf. Ilie“

08familia
Cum reacţionăm fi zic 
la frica legată 
de COVID-19 

valuta BNR

€4,83 
 

$4,41
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.04.2020

www.viata-libera.ro
Încă un deces la Căminul de bătrâni „Sf. Ilie” din Galaţi, numărul 

ajungând astfel la şapte persoane. De data aceasta este vorba 

despre un bărbat de 78 de ani, internat, pe 13 aprilie, în Spitalul 

Clinic de Urgenţă Galaţi. , Text și foto Teodora Miron
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Suplimentul 
WEEKEND 
MAGAZIN 
va apărea 
împreună 
cu ziarul 
de joi, 
16 aprilie.
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editorial
viaţa liberă
Acelaşi azi al izolării 
şi incertitudinii

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

D
in bucătăria mea, 
unde mi-am instalat 
laptopul şi „biroul“ 
de unde muncesc 

de acasă, tot cercetez cu 
religiozitate cifrele din 
statisticile cu numărul 
îmbolnăvirilor şi deceselor 
provocate de coronavirus în 
toată lumea.

Le răsucesc pe toate părţile, de 
parcă aş încerca să citesc în stele, 
în speranţa că voi descoperi unde 
se îndreaptă şi cât va ţine toată 
nebunia asta. Într-o lume unde 
miliarde de oameni sunt obligaţi 
să stea închişi în case, cu frica 

în sân, fără să poată ieşi ca să 
pipăie cu propriii ochi realitatea, 
bombardaţi de tot felul de 
zvonuri, de teorii ale conspiraţiei, 
de spaime apocaliptice, timpul 
se scurge încet, sub tortura 
nesiguranţei zilei de mâine. Un 
mâine care aduce o mulţime de 
spaime cu el, dar care nu se ştie 
când va veni. Precum personajul 
unui fi lm celebru, („Ziua 
cârtiţei“) ne trezim în fi ecare 
dimineaţă sub cupola aceluiaşi 
azi al izolării şi incertitudinii. 
Locul realităţii a fost luat de o 
sumedenie de scenarii, mai mult 
sau mai puţin pesimiste. Oamenii 
n-au mai trăit niciodată aşa ceva. 
Mai voalat, ca să nu ni se rupă 
nervii şi aşa întinşi la maximum, 

Roxana
Artene Pen

ciu

sau lăsându-ne pradă disperării, 
ne gândim cu toţii la dezastre. Se 
spune că va fi  criză economică. 
Se spune că va fi  ca după război. 
Dar nimeni nu percepe exact 
dimensiunea a ceea ce va fi . Avem 
însă exemple în istorie. În 1919 
(nouăsprezece nouăsprezece) 
au murit 100 de milioane de 
oameni din cauza cumplitei gripe 
spaniole. De cinci ori mai mulţi 
decât în Marele Război.

Singura certitudine este că 
experienţa din 2020 (douăzeci 
douăzeci) nu va fi  uşor de 
uitat. Va intra în istorie. Copiii 
noştri vor povesti despre ea 
nepoţilor lor, aşa cum bunicii 
istorisesc azi despre război. Ne 
vom raporta vieţile la înainte 

maxime

“
Biruinţa 

nu-i obligatorie; 

obligatorie e lupta

NICOLAE STEINHARDT

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

sinaxar
15.04.2020

Sf. Ap. Aristarh, Pud şi Trofi m; u

Sf. Mc. Crescent

înapoi
Vaccin de Chercea?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Președintele a prelungit starea u

de urgență, a folosit încă o extensie 
militară pentru asta. Sau am 
încurcat eu meseriile, cred că mă 
fac frizer de presă. Or cosmetician.

Stați acasă ca să nu ajungeți u

pe un pat de spital, ne-a transmis 
Klaus Iohannis în marțea mare. De 
unde paturi, bossule, că de zeci de 
ani aud buba asta: „Nu sunt paturi 
destule, stați câte trei în pat. Nu vă 
smiorcăiți, altfel vă mai aduc pe 
cap vreo doi!”

Comisia Europeană precizează u

că nu e nicio legătură între noul 
coronavirus și tehnologia 5G. Ar fi  
bine să menționeze și că spălatul 
pe dinți, la care noi, românii, 
suntem restanți, este inutil fără o 
vizită la medicul de specialitate. 
Că tot le știm pe toate. Cu cratima 

avem probleme și cu virgula între 
subiect și predicat, altfel știm cine 
a inventat bâzdâgania asiatică 
vizibilă la microscop. Ah, să nu 
uit: ne vor vaccina ca să ne ducem 
degrabă în Ceruri. Să-i plictisim și 
pe îngeri, ăsta-i motivul.

Vă reamintesc, ceva putred se u

întâmplă în județul Brăila. Doar 
16 cazuri de vreo săptămână în 
triunghiul Vădeni-Însurăței-Făurei. 
Dacă au descoperit băieții vaccinul 
prin Chercea și noi stăm ca fraierii 
cu ochii și urechile ciulite la OMS?!

Se distrează unii dintr-un u

motiv stupid. Un pastor care a 
zis că Dumnezeu e mai puternic 
decât virusul a murit chiar de 
Covid-19. Așa, și? Dacă a dat ortul 
popii, nu mai e valabilă zicerea sa? 
Omul a eliberat acest adevăr din 
calea bucală, apoi s-a dus dincolo, 
a trecut acea linie de fi niș care ne 
așteaptă pe toți.

Sper să fi  zis pastorul, iar presa  u

să-l fi  ocolit voluntar, că virusul 
chinezesc e mai puternic decât 
Curtea Constituțională de la noi, 
că nimic nu pare să clintească 
echipa de judecători condusă de 
Valer Dorneanu.

Liga Profesionistă de Fotbal u

a organizat o videoconferinţă cu 
reprezentanţii celor 14 cluburi 
membre, în cadrul căreia s-a luat 
în calcul reluarea meciurilor din 
Liga I începând cu 5 iunie. La cât 
de mult se vor îngrășa unii afl ați 
în izolare, cred nu le va mai ajunge 
terenul de dimensiuni actuale. 
Sau, ca măsură preventivă, 
echipele ar trebui să nu mai joace 
cu unsprezece inși, ci numai cu 
șapte-opt. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
n ziua aceea, era într-o 
Duminică, nu i-am zis Mamei 
că am de gând să plec de 

acasă! Nu pentru că nu ar fi  
fost de acord cu intenţia mea 
sau că m-ar fi  iscodit în acest 
sens, ci pentru că nu voiam 
s-o mai pun în situaţia de a 
se gândi mereu la siguranţa 
mea fi zică şi sufl etească, deşi, 
în acele vremuri, umblau mai 
puţini tâlhari la drumul mare 
şi la drumul mic, decât acum! 
Lăsând-o să creadă că sunt la 
umbra sălciilor din Râpa cea 
Mare, în voia pupezelor şi cucilor 
şi prigoriilor şi şopârlelor şi 
cosaşilor, cu „Soarta unui om” 

sub ochi şi cu susurul pârâului 
la ureche, am sărit pârleazul 
din fundul grădinii... şi dus am 
fost! După câteva ore de haihuia 
pe zăpodii şi pe costişe şi pe 
văi şi pe dealuri şi prin alte şi 
alte multe poghiazuri, parcă 
văd şi acum, după atâta şi atâta 
amar de ani şi ani... mă apropii 
de fântâna bunicii Elena, cum 
îi zicem fântânii săpate de 
tata taman în partea de nord 
a cătunului [Zimbru(lui)] de 
sud! Şi, oleacă aplecat deasupra 
fântânii, văd un om cum 
scoate apă! Şi mă apropii! Şi mă 
apropii! Şi mă apropii!... Omul 
nu întoarce privirea spre mine! 
Scoate apă şi o varsă la vale! 
Nu întoarce privirea! Scoate 
apă şi o varsă la vale! Şi iar! 

Şi iar! Întoarce privirea! Are 
ochii plânşi! Mă uit în fântână! 
Ca şi cum nu a scos nici un 
strop! Zice: „Am plâns! Ca să 
nu se sfârşească apa!... Eu sunt 
cerşetorul de fântâni! Vă rog să-
mi daţi şi mie o fântână! Să beau 
puţin şi să mă spăl pe mâni! Vin 
de departe! Tocmai de la stână! 
Am un izvor în buzunarul stâng! 
Vi-l dau oricând, să nu vă fi e 
sete! Mi-i sete, însă pot să vă mai 
plâng cu Mioriţa - opere secrete! 
Vă las un fl uier ostenit de dor! 
Mă duc departe, ca să dau la 
câni! Ca un Lipan mă pregătesc 
să mor!”... Şi pleacă cerşetorul 
de fântâni!... Rămân singur! 
Sigur că da! Ciobanul cerşetor de 
fântâni seamănă leit cu-n sfânt 
trist ori cu-n trist sfânt! Are 

stâna tocmai la capătul văii fără 
de capăt! De asta a scos apă şi a 
vărsat-o la vale! Ca să ajungă şi la 
el! Drept mulţămire, a lăsat un 
bilet! Iată ce minune citesc!
    Nimic nu poate fi  mai trist/ 
decât un sfânt plecat departe,/ 
nimic nu poate fi  mai sfânt/ 
decât un trist suit în Carte,/ 
nimic nu poate fi  mai Dor/ 
decât un Om lângă Fântână/ 
când scoate apă pentru cei/ care 
vorbesc Limba Română,/ care 
vorbesc şi care scriu/ Frumos 
cu mâinile Curate,/ care se 
duc, dar se şi-ntorc/ prin Ţărna 
vremurilor toate/ şi lasă urme 
pe Pământ/ şi curcubeu pe Zare 
lasă/ ca să se suie până-n Cer/ 
Limba Română Majestoasă!... 
NEC PLUS ULTRA!  .

tragedia
Cerşetorul de fântâni

divina

şi după coronavirus, aşa cum 
erele se raportează la înainte şi 
după Hristos. Singurele raze de 
speranţă par să vină de la prieteni 
care au ales să se izoleze în 
mijlocul naturii, care şi-au permis 
luxul să plece să pozeze păsări şi 
apusuri de soare şi să se bucure 
de o tocăniţă făcută haiduceşte 
la foc de tabără. Coronavirusul 
nu a ajuns şi la fi rul ierbii. Şi 
nici noi n-ar trebui să ne facem 
prea multe griji dacă după toată 
nebunia vom putea călca cu 
tălpile goale pe pământul care 
încă să ne recunoască drept ai lui. 
Chiar dacă sunt oricum destui 
care ne vor întoarce lumea pe 
dos din lăcomie sau din sete de 
putere.  .

nec plus ultra
Ofrandă

(fără de care nu se poate)

ION ZIMBRU                             

    Vă jur, în sfârşit, să se mire (mereu)/ şi sclavii şi regii:

    am râs şi am plâns şi-am iubit şi-am urât/ în numele legii!

    din cauza mea, pe pământ şi în cer/ doar sete-i şi foame-i...

    altcum nu-i frumos, n-are rost, pot să jur/ în numele mamei!

    n-am spus (niciodată) că nu-s vinovat/ de milă, că poate-i

    mai bine să mint şi să tac şi să jur/ în numele tatei!

    cu pâine şi sare şi apă şi dor/ plătesc frumuseţii

    şi-(i) spun (totdeauna) că mor (minunat)/ în numele vieţii!

    nu ştiu, dar învăţ (de acum pân-atunci)/ secretele sorţii

    şi văd şi aud că trăiesc (negreşit)/ în numele morţii!

    [sunt numele fi ului celor de sus,/ trimis ca să fi e 

    izbândă (şi-ofrandă!!!) a celor de jos,/ în veac de vecie!!!]

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 



15 APR 2020 3www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi E

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Încă un deces 
şi patru confirmări 
la Căminul „Sf. Ilie“
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Încă un deces la Căminul de 

bătrâni „Sf. Ilie” din Galaţi, 

numărul ajungând astfel la şapte 

persoane. De data aceasta este 

vorba despre un bărbat de 78 

de ani, internat, pe 13 aprilie, în 

Spitalul Clinic de Urgenţă Galaţi. 

Conform Grupului de Comu-
nicare Strategică bărbatul a fost 
transportat la spital cu o stare 
letargică, cianoză, saturaţie de 
oxigen scăzută, fi ind necesară in-
tubarea. „Pacientul a fost internat 
în azilul de bătrâni unde evoluea-
ză un focar de SARS-CoV-2. Prima 
probă a fost recoltată în data de 
5 aprilie 2020, fi ind negativă, ur-
mând ca în 13 aprilie 2020 să fi e 
recoltat un alt doilea exudat. Re-
zultat pozitiv în data de 13 aprilie”, 
se arată pe grupul de Comunicare 
Strategică. Bărbatul, care avea se-
chele ale unui accident vascular 
cerebral şi demenţă, a decedat 
chiar în data de 13 aprilie.

 Datele ofi ciale arată că acesta 
este al 14-lea deces din judeţul Ga-
laţi din cauza coronavirusului.

 De asemenea, potrivit 
informațiilor de la Direcţia de Să-
nătate Publică Galați, în căminul 
„Sf. Ilie” au mai fost confi rmate 
încă patru cazuri de îmbolnăvi-
re printre cei 60 de bătrâni care 
mai erau în centru. Totodată, o 
nouă confi rmare a venit pentru 
unul dintre angajaţii de la Cămi-
nul „Sf. Spiridon”. Astfel, în acest 
cămin sunt patru angajaţi şi doi 

bătrâni cu confi rmare de infecta-
re cu coronavirus. 

 Până acum, la nivelul jude-
ţului Galaţi au fost confi rmate 
234 de cazuri de îmbolnăvire cu 
coronavirus. Dintre acestea, 30 
de persoane s-au vindecat, fi ind 

deja externate din spitale. Datele 
ofi ciale arată că, până acum, la 
nivelul judeţului nostru au fost 
făcute 1.227 de teste pentru de-
pistarea Covid-19. 

 Trebuie precizat şi faptul că 
în cele 28 de centre de carantină 

din judeţ sunt internate 791 de 
persoane. În timp ce numărul ca-
rantinaţilor a crescut, numărul 
celor afl aţi în izolare la domiciliu 
a scăzut substanţial. Astfel, doar 
505 persoane se mai afl ă în pre-
zent în izolare la domiciliu. .

234 DE CAZURI DE CORONAVIRUS LA NIVELUL JUDEŢULUI  .  STATISTICĂ 

 GĂLĂŢENI 

AMENDAŢI 

PENTRU                   

CĂ S-AU PLIMBAT 

NEJUSTIFICAT 
SANCŢIUNI. Nu mai 

puţin de 180 de gălăţeni au fost 

prinşi în ultimele 24 de ore, pe 

străzi, fără declaraţii şi documente 

care să le justifi ce urgenţa 

deplasărilor, echipele de control 

din teren aplicând amenzi în 

valoare de aproape 294.000 de lei. 

Poliţiştii şi jandarmii care trebuie, 

în această perioadă, să îi verifi ce şi 

pe cei afl aţi în izolare la domiciliu 

după ce au venit din alte ţări ori 

pentru că au intrat în contact cu 

persoane confi rmate pozitiv la 

testarea pentru coronavirus au 

ajuns la 413 persoane de pe întreg 

teritoriul judeţului, dar şi la nouă 

societăţi comerciale unde au 

verifi cat măsurile aplicate în baza 

ordonanţelor militare.                   

. M. Constandache  

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

În combinatul siderurgic Li-
berty Galaţi a fost confi rmată 
prima infectare a unui angajat 
cu coronavirusul COVID-19.

„Reamintim că în toată com-
pania au fost luate măsuri de 
prevenire, de protecție și de asi-
gurare a distanțării sociale care 
- până acum - și-au arătat efectul 
pozitiv. În plus, pentru toate ca-
zurile unde exista suspiciunea că 
s-a intrat în contact cu noul vi-
rus, au fost luate măsuri preven-

tive de autoizolare a persoanei și 
contacților săi.

În acest caz au fost respecta-
te toate aceste măsuri și au fost 
implementate încă de săptămâna 
trecută, inclusiv cele de dezinfec-
tare, izolare a persoanei în cau-
ză și a contacților. Ca urmare a 
măsurilor generale de prevenție, 
cât şi celor specifi ce, luate com-
plet și rapid, nu credem să existe 
pericolul unei contaminări în 
Combinat.

Suntem în legătură perma-
nentă cu colegul nostru, cu fa-
milia acestuia cât și cu medicii 

și ne asigurăm că primește cea 
mai bună îngrijire posibilă”, 
ne-au declarat reprezentanţii 
companiei.

Pentru protejarea angajaților 
și contractorilor săi, Liberty 
Galați a luat măsuri ample de 
prevenție: scanarea obligatorie 
și fără contact a temperaturii 
corporale, mărirea numărului 
de curse convenție, acordarea de 
măști pentru pasagerii acestora, 
dezinfecții pe posturile de lucru, 
reorganizări de activități, inter-
zicerea călătoriilor, digitalizarea 
întâlnirilor și altele. .

infectare
Primul caz de coronavirus în combinatul siderurgic

Toaletarea 
arborilor 
se face cu 
autorizaţie 

LEGE. În cadrul verifi cărilor 

efectuate în vederea soluţionării 

unei sesizări, poliţiştii locali din ca-

drul Serviciului de Protecţie a Me-

diului au constatat că numitul D.S. 

a executat tăieri în coroana unor 

arbori, afl aţi pe domeniul public 

aferent unui bloc de pe bulevardul 

Dunărea, fără a deţine autorizaţie 

legală în acest sens. Persoana în 

cauză a fost sancţionată contra-

venţional cu amendă în valoare 

de 1.000 de lei, în conformitate cu 

prevederile Legii 24/2007.  . T.M.
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Incendiu de proporţii 
la groapa de gunoi
Alertă, luni seară, după ce un 

incendiu a fost raportat la fosta 

groapă de gunoi din Tecuci. 

Alarma s-a dat la dispeceratul 

Inspectoratului pentru Situaţii de 

Urgenţă Galaţi, iar la faţa locului 

au fost trimise de urgenţă mai 

multe echipaje. 

„Echipajele de pompieri sosi-
te la locul incidentului au lucrat 
susţinut, pentru limitarea ex-
tinderii incendiului acesta fi ind 
alimentat şi de vântul puternic. 
Au intervenit 30 de pompieri cu 
trei autospeciale cu apă şi spumă 
de la secţia de pompieri Tecuci, 
trei motopompe transportabile şi 
două cisterne de la Primăria mu-
nicipiului Tecuci“, ne-a declarat 
lt. col. Eugen Chiriţă, purtătorul 
de cuvânt al ISU Galaţi. 

Pompierii s-au luptat ore în şir 
cu fl ăcările şi au reuşit să lichi-
deze incendiul. „Au ars gunoaie 
menajere şi vegetaţie uscată pe 
o suprafaţă de aproximativ 5000 
mp. Cauza incendiului este în 
curs de stabilire“, a adăugat pur-
tătorul de cuvânt al ISU. Deşi s-a 
manifestat cu degajare mare de 
fum, reprezentanţii Gărzii de 
Mediu susţin că incendiul de la 
platforma de gunoi nu a pus în 
pericol sănătatea şi viaţa locuito-
rilor, staţia de monitorizare a ca-
lităţii aerului din Tecuci, operată 
de Agenţia de Mediu, indicând că 

nu au fost depăşiri ale parame-
trilor privind calitatea aerului. 
"Se fac cercetări privind cauzele 
incendiului, reprezentanţii ISU 
urmând să stabilească circum-
stanţele. Rampa respectivă este 
trecută în Master Planul pentru 

Sistemul de management integrat 
al deşeurilor din judeţul Galaţi, 
urmând ca la fi nalizarea imple-
mentării proiectului să se obţi-
nă toate autorizaţiile de mediu 
în vederea închiderii defi nitive 
a acestui depozit”, ne-a declarat 

Marian Mocanu, comisarul-şef al 
Gărzii de Mediu Galaţi. Rampa de 
deşeuri "Rateş” a fost închisă pen-
tru depozitarea gunoiului din 
iulie 2017, în prezent platforma 
afl ându-se sub pază. . Teodora 

Miron, Mariana Constandache

INTERVENŢIE DE URGENŢĂ LA TECUCI . ALARMĂ

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Structura metalică realizată 
nu seamănă deloc cu cea din de-
senele propuse de arhitect”. „În 

curtea Tancrad se sudează cap la 
cap nişte capete de tablă sau ţeavă 
care vor forma, probabil, o cupolă 
simplă, fără formă de scoică. Nu 
cred că sunt capabili să respecte 
randările. Nu au cu ce. Vom ve-

dea, poate judecăm greşit”. „După 
cadrele din poze, cred că s-au mai 
ajustat formele OZN-ului, faţă de 
proiectul randat. S-ar putea să fi e 
mult mai pământean şi mai puţin 
extraterestru”. 

Subiective sau obiective, 
acestea sunt doar câteva din-
tre comentariile critice ale 
gălăţenilor la articolul „Când 
aterizează OZN-ul peste Pasa-
jul «Dunărea»” publicat de zi-
arul „Viaţa liberă” săptămâna 
trecută. Era o ştire în care vă 
informam că prima dintre cele 
două cupole care vor proteja in-
trările în Pasajul „Dunărea” se 
af lă, deja, în Galaţi, în atelie-
rele companiei Tancrad. Şi că, 
dacă nu intervin probleme, la 
finele acestei luni ar trebui să 
fie montată prima dintre cu-
pole, iar în următoarele două 
săptămâni, cealaltă. 

Nu vă putem spune dacă ter-
menul preconizat de autorităţi 
va fi respectat, dar vă putem 
oferi noi imagini cu structura 
af lată în plină asamblare. Sea-
mănă sau nu cu cea din pro-
iect? .

 CFR CĂLĂTORI 

”RĂREŞTE” 

PASAGERII
DISTANŢARE. CFR 

Călători anunţă că, pentru asigurarea 

distanţării sociale, în trenuri se aplică 

regula „un loc liber, un loc ocupat“. 

Principiul se aplică şi la vagoanele 

de dormit şi cuşetă. Măsura este 

luată pentru a preveni răspândirea 

infecţiei cu COVID-19 şi pentru 

a asigura un transport în condiţii 

de siguranţă pentru pasageri şi 

personalul companiei. Personalul 

de tren şi mecanicii de automotor 

au fost instruiţi să anunţe călătorii 

din tren prin instalaţiile de sonorizare 

sau verbal referitor la păstrarea unei 

distanţe minime de siguranţă între ei, 

respectiv cel puţin un loc liber între 

persoane. CFR Călători a suplimentat 

şi suplimentează capacitatea de 

transport cu vagoane clasă, iar pe 

perioada sărbătorilor pascale şi 

cu vagoane de dormit şi cuşetă, 

pentru a asigura mai mult spaţiu între 

călători şi pentru evitarea aglomerării 

trenurilor. Acolo unde există această 

tendinţă sunt introduse vagoane 

suplimentare pentru respectarea 

principiului „un loc liber, un loc 

ocupat“.  . C.L. 

critici
Ce spun gălăţenii despre OZN-ul Pasajului „Dunărea”

AMENDĂ. Agenţii din 

cadrul Secţiei nr. 4 Poliţie Loca-

lă au sancţionat-o contraven-

ţional, cu o amendă în valoare 

de 1.000 de lei, pe numita O.I., 

din comuna Slobozia Conachi, 

judeţul Galaţi. Femeia a fost 

amendată după ce a fost 

depistată în zona unui bloc de 

pe strada Basarabiei, în timp ce 

comercializa produse lactate, 

în alte locuri decât cele stabilite 

de autoritatea administraţiei 

publice locale. . T.M.

Atenţie 
de unde vă 
aprovizionaţi!
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Programul de Paşti 
în pieţe şi supermarketuri
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În perioada sărbătorilor pascale, 

Auchan și Carrefour iau aceeași 

măsură pe care Lidl o aplică 

de mai mulţi ani: le oferă câte 

două zile libere angajaţilor. În 

schimb, cele trei supermarketuri 

Kaufl and din Galaţi se redeschid 

luni, în a doua zi de Paști, dar cu 

un program special. 

Magazinele  Kaufland  din Ga-
laţi au cel mai lung program în 
Săptămâna Mare. Astfel, până 
vineri, 17 aprilie, cele trei super-
marketuri vor fi  deschise până la 
miezul nopţii. Sâmbătă, progra-
mul este de la 7,00 la 16,00, iar 
duminică este închis peste tot. 

Luni, 20 aprilie, Kaufl and Galaţi 
are program de funcţionare 9,00-
15,00.

 Magazinele  Carrefour  vor fi  
închise în prima și a doua zi de 
Paști. Până vineri inclusiv, Carre-
four își așteaptă clienţii gălăţeni 
de la 8 dimineaţa la 9 seara, sin-
gura excepţie fi ind hipermarket-
ul din incinta Shopping City, care 
este deschis cu o oră mai mult, 
adică până la ora 22,00. Sâmbă-
tă, 18 aprilie, toate magazinele 
Carrefour din Galaţi au program 
8,00-18,00, fi ind închise apoi du-
minică și luni.

Auchan  este deschis, până 
vineri, între orele 8,00-21,00. 
Sâmbătă, programul hipermar-
ketului este de la 8,00 la 21,00, 
iar duminică și luni – închis.

 Reţeaua  Lidl  continuă politica 
de a le acorda angajaţilor proprii 
două zile libere în perioada săr-
bătorilor, în prima și a doua zi 
de Paști. Până vineri, 17 aprilie, 
magazinele Lidl din Galaţi sunt 
deschise între orele 7,30 și 21,00, 
iar sâmbătă, între 7,30 și 17,00.

 Magazinele din reţeaua retai-
lerului  Penny  au program normal 
până vineri, 17 aprilie, între orele 
7,30-21,00. Sâmbătă, programul 
este de la 7,00 la 19,00, iar dumi-
nică, în prima zi de Paști, toate 
magazinele sunt închise. Luni, 
ele se redeschid după un program 
special, de la 9,00 la 17,00.

 Până la ora redactării acestui 
articol,  Metro  și  Profi  nu își  pu-
blicaseră programele de funcţio-
nare de Paști.

 Și pieţele gălăţene din subor-
dinea  Administraţiei Pieţelor 
Agroalimentare  sunt închise 
duminică și luni. Până vineri, 
ele funcţionează după progra-
mul 7,00-17,00, iar sâmbătă, de la 
7,00 la 13,00. La rândul ei, Piaţa 
de gros din Calea Basarabiei este 
deschisă de la 6 dimineaţa la 10 
seara, până sâmbătă inclusiv, iar 
duminică și luni va fi  închisă.

 Este foarte important ca, mai 
ales în aceste zile, în care vom 
merge în număr mare la cumpă-
rături, să avem grijă de noi și de 
cei de acasă, protejându-ne faţa 
și mâinile conform reglementă-
rilor impuse de starea de urgenţă 
și păstrând o distanţă de cel puţin 
doi metri faţă de ceilalţi cumpă-
rători. .

DUMINICĂ, TOTUL E ÎNCHIS  .  SĂRBĂTOARE

 GĂLĂŢEANCA 

MEDEA FELINA, 

DIN NOU 

LA „ROMÂNII 

AU TALENT“
VINERI. Finalistă în primul 

sezon al emisiunii “Românii au 

talent”, când a uimit publicul şi juriul 

cu acrobaţiile ei la bară, gălăţeanca 

Medea Felina (Mădălina Felea) va 

reveni vineri, 17 aprilie, pe scena 

de la Pro Tv. “Acelaşi vis, aceeaşi 

pasiune”, mărturiseşte sportiva pe 

contul său de Facebook, anunţând 

că prezenţa ei la nouă ani de la 

prima participare are o semnifi caţie 

specială, de sufl et. Este dedicată 

memoriei tatălui ei: „Revin după 

nouă ani de la prima ediţie în 

amintirea tatălui meu, Ion Felea, 

care și-ar fi  dorit din tot sufl etul să 

mă vadă din nou în acest concurs”, 

mărturiseşte Medea. Din public, o 

vor susţine fi ica şi soţul ei. Stabilită 

în Milano, gălăţeanca îşi doreşte 

să se întoarcă acasă, în România, 

acolo unde a ales să-şi facă şi 

nunta, după cum aţi putut citi în 

ziarul „Viaţa liberă”.Noi îi ţinem 

pumnii strânşi şi abia aşteptăm să o 

vedem vineri seară, de la ora 20,30, 

la „Românii au talent“, pe Pro Tv!  

. A.M. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

După o primă licitaţie anula-
tă în lipsa ofertanţilor, procedura 
pentru “Punerea în valoare a si-
tului arheologic Tirighina - Bar-
boşi” a fost reluată de Primăria 
Galaţi. Pentru contractul cu o va-
loare estimată de 13,6 milioane 
de lei fără TVA, al cărui criteriu 
de atribuire este „preţul cel mai 
scăzut”, a fost depusă o ofertă. Ea 
vine din partea Asocierii Gruppo 
Sinopia Restauri (lider) - Gruppo 
GE.DI., având ca subcontractanţi 
fi rmele Terano Construct şi Ge-
rom International Prodimex. 

Reamintim că situl arheologic 
Tirighina-Barboşi - monument 
istoric de importanţă naţională, 

despre care arheologii au spus că 
ar fi  cel mai important ca rele-
vanţă şi potenţial turistic după 

Sarmizegetusa - benefi ciază de 
fi nanţare europeană. 

Banii vor fi  cheltuiţi pentru 
conservarea şi restaurarea ves-
tigiilor arheologice antice şi 
interbelice, construirea unor 
structuri de protecţie perma-
nente şi temporare a acestora, 
amenajarea unui muzeu de sit, 
confi gurarea unor trasee de 
fortifi caţii şi circulaţii antice 
şi amenajarea unui amfi teatru 
pentru festivaluri, concerte, ac-
ţiuni culturale.

Proiectul ar fi  trebuit să fi e 
implementat până la data de 31 
octombrie 2020, dar va intra în 
prelungiri. .

ofertă
Italienii, interesaţi de Castrul de la Barboşi

244,2835OO

gram aur

4,5831OO

franc elveţian gra

4,4150UU

dolardola

4,8327OO

euro
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6.879 de cazuri confirmate 
şi 346 de decese 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat că, până 

pe 14 aprilie, la ora 13,00, pe 

teritoriul României au fost 

confi rmate 6.879 de cazuri de 

persoane infectate cu virusul 

COVID – 19 (coronavirus). 

Dintre persoanele confi rmate 

pozitiv, 1.051 au fost declarate 

vindecate şi externate. 

Totodată, până acum, 346 de 
persoane diagnosticate cu infecţie 
cu COVID-19, internate în spitale 
din Dolj, Bucureşti, Iaşi, Suceava, 
Arad, Bacău, Timiş, Cluj, Neamţ, 
Hunedoara, Constanţa, Satu 
Mare, Sibiu, Ialomiţa, Bistriţa-Nă-
săud, Covasna, Dâmboviţa, Vran-
cea,  Galaţi , Caraş-Severin, Mureş, 
Giurgiu, Bihor, Argeş, Vaslui, Bo-

toşani, Alba, Sălaj, Braşov, Mehe-
dinţi, Teleorman, Gorj şi Ilfov, au 
decedat.

 De la ultima informare trans-
misă de Grupul de Comunicare 
Strategică, au fost înregistrate alte 
246 de noi cazuri de îmbolnăvire. 
De asemenea, datele ofi ciale arată 
că pe secţiile de Terapie Intensivă 
sunt internaţi 241 de pacienţi. 

 Pe teritoriul României, în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
23.645 de persoane. Alte 67.268 
de persoane sunt în izolare la do-
miciliu şi se afl ă sub monitorizare 
medicală. 

 Până la această dată, la nivel 
naţional, au fost prelucrate 70.097 
de teste.

 De la intrarea în vigoare a Or-
donanţei Militare nr. 2 şi până în 
prezent, au fost plasate în caranti-
nă instituţionalizată 2.041 de per-
soane care nu au respectat peri-

oada de autoizolare. De asemenea, 
100 de persoane afl ate în caran-
tină au părăsit locaţia în care au 
fost plasate, pentru acestea  fi ind 
dispusă măsura carantinării pen-
tru o nouă perioadă de 14 zile. 

 Prin structurile abilitate ale 
M.A.I. au fost întocmite, până în 
prezent, 390 de dosare penale, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de 
zădărnicirea combaterii bolilor, 
faptă prevăzută şi pedepsită de 
art. 352 alin. 1 Cod Penal. 

 Poliţiştii şi jandarmii au depis-
tat, în ultimele de 24 de ore,  8.553 
de persoane care nu au respectat 
măsura privind restricţionarea cir-
culaţiei. Acestor persoane le-au fost 
aplicate sancţiuni contravenţiona-
le, în valoare de 17.888.495 de lei.

 În ceea ce priveşte situaţia ce-
tăţenilor români afl aţi în alte sta-
te, potrivit informaţiilor obţinute 
de misiunile diplomatice şi ofi ciile 

consulare ale României în străi-
nătate, 709 de cetăţeni români au 
fost confi rmaţi ca fi ind infectaţi 
cu COVID-19 (coronavirus): 420 în 
Italia, 196 în Spania, 24 în Franţa, 
9 în Germania, 45 în Marea Brita-
nie, 2 în Namibia, 2 în SUA, 2 în 
Austria, 2 în Belgia, 2 în Indonezia  
şi câte unul în Argentina, Tunisia, 
Irlanda, Luxemburg şi Suedia. De 
la începutul epidemiei de COVID-
19 (coronavirus) şi până la acest 
moment, 52 de cetăţeni români 
afl aţi în străinătate, 13 în Italia, 
13 în Franţa, 15 în Marea Brita-
nie, 7 în Spania, 2 în Germania, 
unul în Belgia şi unul în Suedia, 
au decedat.

 Dintre cetăţenii români con-
fi rmaţi cu noul coronavirus în 
afara țării, 11 au fost declaraţi 
vindecaţi: 7  în Franţa, 2 în Indo-
nezia, unul în Luxemburg şi unul 
în Tunisia. ,

CORONAVIRUSUL FACE ÎN CONTINUARE VICTIME  .  BILANŢ 

În 24 de ore  u

au fost confi rmate 

246 de cazuri noi 

,foto Teodora Miron

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Klaus Iohannis a anunţat mă-
surile incluse în decretul privind 
prelungirea, cu încă 30 de zile, 
a stării de urgenţă. „Pe perioada 
acestei stări excepţionale sunt 
necesare prevederi care să facili-
teze funcţionarea neîntreruptă a 
administraţiei publice, a justiţiei 
şi a altor servicii publice, a unor 
infrastructuri care asigură ser-

vicii esenţiale pentru populaţie, 
stat şi operatorii economici”, a 
spus preşedintele Klaus Iohan-
nis. Preşedintele a anunţat că 
şcolile rămân închise şi se sus-
pendă toate activităţile didacti-
ce care presupun prezenţa fi zică 
în instituţiile de învăţământ. 
Activităţile se vor desfăşura on-
line. O altă măsură se referă la 
plafonarea preţurilor la medica-
mente şi aparatură medicală, la 
alimentele de strictă necesitate şi 

la serviciile de utilitate publică, 
precum energie electrică şi ter-
mică, gaze, alimentare cu apă, 
salubritate ori carburanţi.

„Am adăugat în decret, însă, 
o menţiune specială pentru situ-
aţia în care se va constata o scă-
dere a preţurilor la energie elec-
trică şi gaze naturale, pe pieţele 
regionale. În acest caz, Guvernul 
va lua măsurile nece-
sare astfel încât 
aceste scăderi 

să se refl ecte în preţul plătit de 
consumator”, a mai afi rmat pre-
şedintele României.

Klaus Iohannis dă asigurări 
că Guvernul va asigura securi-
tatea alimentară a cetăţenilor 
prin continuarea aprovizionării, 
producţiei, procesării, transpor-
tului şi furnizării către oameni a 
bunurilor de strictă necesitate. În 
domeniul justiţiei, activitatea de 
judecată continuă numai în cau-
zele de urgenţă deosebită. .

anunţ 
Starea de urgenţă a fost prelungită cu 30 de zile 

Şomajul 
tehnic pentru 
bugetari 
nu există 

DISCUŢII. După ce miercurea 

trecută premierul Ludovic Orban a spus 

că Guvernul are în vedere o reglementare 

care să prevadă intrarea alternativă în 

şomaj tehnic a angajaţilor de la stat, mi-

nistrul Finanţelor, Florin Cîţu, a declarat că 

nu există un astfel de proiect. „În ceea ce 

mă priveşte, nu am discutat aşa ceva, nu 

există un astfel de proiect. Eu ştiu discuţiile 

din spaţiul public, dar cred şi mereu am 

susţinut o reformă a aparatului administra-

tiv. Spuneam acest lucru în momentul în 

care România nu era în lupta cu coronavi-

rus”, a spus Florin Cîţu. . T.M.

 MANAGEMENTUL 

SPITALELOR 

POATE FI 

ASIGURAT 

DE MILITARI 
DECRET. Pe durata 

stării de urgenţă, managementul 

unităţilor sanitare publice civile 

poate fi  asigurat de personal militar, 

potrivit decretului de prelungire a 

stării de urgenţă, semnat, marţi, 

de preşedintele României, Klaus 

Iohannis. „Decretul menţionează 

explicit şi posibilitatea ca, pe durata 

stării de urgenţă, managementul 

unităţilor sanitare publice civile să 

poată fi  asigurat de către personalul 

detaşat din cadrul instituţiilor cu 

atribuţii în domeniul apărării şi 

securităţii naţionale”, a spus, marţi, 

şeful statului, într-o declaraţie de 

presă. Klaus Iohannis a adăugat 

că termenele de preaviz în cazul 

demisiei personalului încadrat în 

unităţi sanitare, de asistenţă socială, 

de asistenţă medico-socială şi în 

instituţiile din domeniul apărării, 

ordinii publice şi securităţii naţionale 

se suspendă pe întreaga durată a 

stării de urgenţă. „În decretul emis 

astăzi (marţi - n.red.), am menţinut 

măsura ca, pe durata stării de 

urgenţă, pentru neîndeplinirea 

atribuţiilor de serviciu, să se poată 

lua măsuri de urgenţă, până la 

demitere, împotriva celor care 

ocupă funcţii de conducere în unităţi 

sanitare, direcţii de sănătate publică, 

case de asigurări de sănătate, 

servicii de ambulanţă, precum şi 

autorităţi şi instituţii publice centrale 

şi locale cu atribuţii în domeniul 

asistenţei şi protecţiei sociale, 

indiferent de statutul lor”, a mai 

spus Klaus Iohannis.  .T.M. 
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Păsuiri şi facilităţi 
pentru firme, 
anunţate de ANAF
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ministerul Finanţelor Publice 

și Agenţia Naţională de 

Administrare Fiscală au anunţat 

o serie de măsuri în vederea 

sprijinirii mediului de afaceri. 

De exemplu, nu se calculează 

dobânzi și penalităţi de întârziere 

pentru obligaţiile scadente și 

neachitate pe perioada stării 

de urgenţă și 30 de zile de la 

încetarea acesteia, executările 

silite, cu unele excepţii, nu 

se încep, iar cele în curs se 

suspendă.   

Astfel, nu se calculează și nu 
se datorează dobânzi și penalități 
de întârziere, conform Codu-
lui de procedură fi scală, pentru 
obligațiile fi scale scadente înce-
pând cu data intrării în vigoare a 
Ordonanței de urgență Guvernu-
lui nr. 29/2020 și neachitate până 
la încetarea acestor măsuri. Nu 
sunt considerate obligații fi scale 
restante, potrivit legii, obligațiile 
fi scale scadente începând cu data 
intrării în vigoare a OUG 29/2020 
și neachitate până la încetarea 
acestor măsuri. Se suspendă sau 
nu încep măsurile de executare 
silită, prin somație, poprire și va-
lorifi carea bunurilor la licitație, a 
creanțelor bugetare, cu excepția 

executărilor silite care se aplică 
pentru recuperarea creanțelor 
bugetare stabilite prin hotărâri 
judecătorești pronunțate în ma-
terie penală. Nu se calculează 
și nu se datorează dobânzi și 
penalități, conform Codului de 
procedură fi scală, pentru plata 
cu întârziere a ratelor din grafi -
cele de eșalonare neachitate până 
la împlinirea termenului de 30 
de zile de la încetarea stării de 
urgență. În acest caz, organul fi s-
cal competent, din ofi ciu, reface 
grafi cul de eșalonare, cu respec-
tarea perioadei de eșalonare apro-
bate. Noul grafi c de eșalonare se 
comunică debitorului prin deci-
zia organului fi scal.

De asemenea, se suspen-
dă condițiile de menținere a 
valabilității eșalonărilor la pla-
tă acordate. Obligațiile bugeta-
re care reprezintă condiție de 
menținere a valabilității înles-
nirilor la plată, inclusiv cele cu-
prinse în ratele din grafi cele de 
eșalonare, nu sunt considerate 
obligații fi scale restante. Se ex-
tinde rambursarea TVA cu con-
trol ulterior, iar termenele de 
prescripție a dreptului organului 
fi scal de a stabili creanțe fi scale 
și de a cere executarea silită, pre-
cum și cel al contribuabilului/
plătitorului de a cere restituirea 
creanțelor fi scale, prevăzute de 

Codul de procedură fi scală, se 
suspendă sau nu încep să curgă 
până la împlinirea termenului de 
30 de zile de la încetarea stării de 
urgență. Toate aceste măsuri de 
mai sus aplică pe perioada stării 
de urgență și 30 de zile de la în-
cetarea acesteia.

 Bonifi caţii și termene 
prelungite 

Se acordă în continuare o 
bonifi cație pentru cei care plătesc 
impozitul pe profi t datorat pentru 
trimestrul I al anului 2020, până 
la termenul scadent de 25 aprilie 
inclusiv. Bonifi cația este de 5 la 
sută pentru contribuabilii mari și 
10 la sută pentru contribuabilii 
mijlocii şi ceilalți contribuabili. 
Se acordă și o bonifi cație de 10 la 
sută pentru plata impozitului pe 
veniturile microîntreprinderilor 
aferent acestui trimestru, până la 
data de 25 aprilie 2020, inclusiv. 
Contribuabilii obligați la plata 
impozitului specifi c potrivit Legii 
nr.170/2016 nu datorează impozit 
specifi c pentru perioada în care 
aceștia întrerup activitatea total 
sau parțial pe perioada stării de 
urgență decretate.

Termenele pentru depunerea 
raportărilor contabile la 31 de-
cembrie 2019 se prorogă până la 
data de 31 iulie 2020 inclusiv. De-
ducerea sumelor reprezentând 

sponsorizări către instituții pu-
blice și alte organe ale autorității 
publice din impozitul pe veni-
turile microîntreprinderilor, 
în limita prevăzută de actul 
normativ, se efectuează în baza 
contractului de sponsorizare, 
fără a exista obligația înscrierii 
entităților benefi ciare respective 
în Registrul entităților/unităților 
de cult pentru care se acordă de-
duceri fi scale.  

 Nu se plătește TVA la vamă, în 
perioada pentru care s-a instituit 
starea de urgență și în următoa-
rele 30 de zile calendaristice de 
la data încetării acesteia, medi-
camente, pentru echipamente 
de protecție, alte dispozitive sau 
echipamente medicale și materi-
ale sanitare care pot fi  utilizate în 
prevenirea, limitarea, tratarea și 
combaterea COVID-19.

Nu în ultimul rând, se modi-
fi că modul de calcul al plăților 
anticipate pentru impozitul pe 
profi t. Nivelul se stabilește la va-
loarea rezultată pe baza calculu-
lui trimestrial curent (față de 1/4 
din impozitul anului precedent, 
cum era anterior), pentru a core-
la sarcina fi scală cu încasările re-
duse determinate de închiderea 
activităților total sau parțial prin 
afectarea mediului economic de 
măsurile de combatere a epide-
miei Covid-19. .

SPRIJIN PENTRU MEDIUL DE AFACERI  .  MĂSURI

 MINISTRUL 

MUNCII VREA TOŢI 

ANGAJAŢII DE LA 

STAT ÎN REVISAL
ÎNROLARE. Ministrul 

Muncii, Violeta Alexandru, a 

comunicat Inspecţiei Muncii decizia 

de a înrola, începând de ieri, toţi 

angajaţii de la stat în REVISAL. 

Ministrul spune că nu vede de 

ce nu ar fi  în REVISAL și angajaţii 

MApN, STS, SPP și serviciile 

secrete. Violeta Alexandru a mai 

afi rmat că și-a propus ca REVISAL 

să devină Registrul Electronic 

al Forţei de Muncă Angajate 

(REFORMA) din România și care 

să cuprindă și sistemul privat, dar 

și pe cei plătiţi, într-o formă sau 

alta, din bani publici. ”Trebuie să 

avem o singură sursă, interogabilă 

și actualizată constant cu toate 

informaţiile necesare care să 

ne dea imaginea totală a celor 

care muncesc”, a spus ministrul, 

afi rmând din nou că România nu 

știe, cu certitudine, cine e angajat 

și mai ales câte persoane plătim 

din bani publici. „Toţi angajaţii 

din România, toţi funcţionarii, toţi 

demnitarii, toţi cei cu contracte de 

management, toţi cei cu mandate 

de reprezentare indiferent de 

unde, de cine și cum sunt plătiţi 

o să fi e în această evidenţă. Şi în 

baza de date facem o bifă: fonduri 

publice. Ca să știm cine e plătit din 

banul public. Cele 4,5 milioane de 

angajaţi din privat merită să știe 

asta. Începem!“, a mai spus Violeta 

Alexandru.  . C.L. 

Un nou număr 
dedicat, privind 
șomajul tehnic

ANOFM. Începând din 14 aprilie, 

ANOFM a pus la dispoziţia cetăţenilor nu-

mărul de telefon (021 444 0000), la care pot 

fi  obţinute informaţii suplimentare cu privire 

la şomajul tehnic şi la facilităţile acordate 

prin Legea 19/2020. Noul număr optimi-

zează serviciul de informare, scurtând 

timpii de aşteptare. Astfel, încă din faza 

de iniţiere a apelului, cetăţenii vor putea fi  

repartizaţi către operatorii call-centerului, 

în funcţie de categoria în care se încadrea-

ză, precizează instituţia. Noul call-center 

funcţionează între orele 9,00-16,00, de luni 

până joi, și între 9,00-13,00, vineri.   . C.L.
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RECOMANDĂRI. Reuşeşti 

cu greu să-ţi convingi copilul să 

mănânce? Iată câteva trucuri, 

recomandate de specialişti, care nu 

dau greş.  Pe cât posibil, ar fi  bine ca 

toată familia să mănânce împreună.

> Dă-i copilului aceeaşi mâncare pe 

care o consumă restul familiei, dar nu 

adăuga sare în farfuria lui.

> Fă ca mesele să fi e o experienţă 

plăcută. Vorbeşte despre lucuri 

frumoase în timp ce mâncaţi.

> Dă-i porţii mici şi laudă-l că a 

mâncat, chiar dacă nu termină tot din 

farfurie.

> Dacă micuţul respinge mâncarea, 

nu îl forţa. Ia-o din faţa lui fără să-l 

cerţi. Încearcă să rămâi calmă, chiar 

dacă e frustrant.

> A schimba modul în care găteşti 

un aliment s-ar putea să-l facă să nu 

îl mai refuze. De exemplu, unui copil 

se poate să nu-i placă sote-ul de 

morcovi, dar să îi mănânce cruzi sau 

într-o salată. 

> Dacă mănâncă încet, nu-l grăbi.

> Nu-i da prea multe gustări între 

mese. Limitează-te, de exemplu, la o 

cană cu lapte, un fruct sau o felie de 

pâine cu puţină brânză.

> Nu folosi mâncarea ca pe o 

recompensă. Copilul va ajunge la 

concluzia că dulciurile sunt bune şi le 

primeşti atunci când eşti cuminte, pe 

când legumele sunt o pedeapsă.

> Nu te grăbi să-i dai ceva de ronţăit 

atunci când spune că-i este foame 

între mese. Copiii confundă adesea 

setea cu foamea. Încearcă să-i dai 

puţină apă şi abia dupa aceea, dacă 

insistă, ceva de mâncare. 

> Dacă ai printre cunoştinţe copii 

care mănâncă bine şi sănătos, 

invită-i să ia masa cu al tău. Puterea 

exemplului va funcţiona. La fel, 

micuţul ar putea mânca mai bine 

alături de un adult pe care îl admiră. 

Aceştia trebuie să arate că alimentele 

sănătoase sunt delicioase.

> Nu te impacienta dacă azi preferă 

ceva, iar mâine nici nu mai vrea să 

audă de acel aliment. Este ceva 

normal pentru copii să-şi schimbe 

gusturile de la o zi la alta. Dar, cu 

timpul, va fi  mai puţin mofturos. 

> Dacă ai de-a face cu un copil care 

nu consumă sufi ciente fructe, legume 

sau alte alimente esenţiale, ar fi  bine 

ca, de comun acord cu medicul 

pediatru, să-i dai vitamine sau alte 

suplimente alimentare recomandate 

de acesta. (surse online)  

. M. Constandache 

şcoala 
părinţilor

TRUCURI 

PENTRU 

HRĂNIREA 

COPILULUI 

MOFTUROS

Cum reacţionăm 
fizic la frica legată 
de COVID-19

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 A  ceastă criză economică, 

socială, emoţională devine 

riscantă pentru sănătatea 

noastră dacă alegem să 

punem capac tuturor emoţiilor 

pe care le trăim în această 

perioadă. Frica, furia, confuzia, 

nesiguranţa, revolta, ura, panica, 

incertitudinea dau dureri de cap, 

afecţiuni ale sistemului digestiv, 

afecţiuni ale rinichilor. 

  
  
 CAPUL.  Are legătură cu ceea 

ce ştim că suntem, ceea ce vrem 
să fi m şi cu ceea ce alegem să cre-
dem despre viaţă. Reacţiile psi-
hosomatice la nivelul capului pot 
veni dintr-o respingere puternică 
a realităţii actuale, o rezistenţă 
la schimbare, infl exibilitate, di-
fi cultăţi de adaptare şi o pierde-
re a identităţii. “Ce poţi face în 
acest sens? Urmăreşte timp de o 
săptămână şirul gândurilor tale 
şi notează-le într-un carneţel. 
Reciteşte la câteva ore ce ai scris 
şi apoi reformulează arătând păr-
ţile pozitive, tot în scris. Citeşte 
reformulările şi îmbunătăţeşte 
unde simţi nevoia. Reciteşte-le 
de fi ecare dată când observi că 
gândurile tale merg în direcţia 
nedorită”, explică psihologul An-
dra Tănăsescu.

 URECHILE.  Au legătură 
evident cu ceea ce „auzim“. În 
această perioadă, multor per-
soane le este frică de ceea ce pot 
auzi, nu mai vor să audă sau pot 
simţi frică de viitor. „Fie că este 
din revoltă, fi e că este din frică, 
este important să ne detaşăm şi 
să lăsăm lucrurile să fi e”, spune 
psihologul.

 GURA/DINŢII.  Partea superi-
oară are legătură cu partea femi-
nină, defi nită prin atenţia la de-
talii, creativitate, capacitatea de 
a construi visuri de viitor, empa-
tie. Partea inferioară are legătură 
cu partea masculină, anume cu 

REACŢII PSIHOSOMATICE LA PANICA GENERALĂ . EXPLICAŢII 

capacitatea de a analiza, decide 
şi acţiona. Dezechilibrul între 
cele două aspecte sau incapacita-
tea temporară de a face ceva în 
direcţia obiectivelor noastre se 
poate manifesta la nivelul gurii/
dinţilor. „Reaminteşte-ţi că este o 
situaţie temporară. Totul va trece 
şi lucrurile vor reveni la normal. 
Ai răbdare şi profi tă de acest timp 
pentru a stabili obiective perso-
nale. Scrie o listă de calităţi şi 
defecte personale şi observă-le. 
În ce situaţii defectele tale pot 
fi  calităţi?”, explică psihologul 
Andra Tănăsescu.

 NASUL.   Este legat de instinc-
tul nostru, de capacitatea de a 
simţi persoane, situaţii, decizii 
potrivite sau nu pentru noi. O 
problemă în această zonă poa-
te arăta refuzul nostru de a ne 
asculta instinctul. „Profi tă de 
această perioadă pentru a face o 
introspecţie serioasă. Ce te face 
să te simţi cu adevărat fericit, îm-
plinit? Care este viaţa pe care îţi 
doreşti cu adevărat să o trăieşti?”, 
afi rmă specialistul.

 GÂTUL.  Este expresia capa-
cităţii şi deschiderii noastre men-
tale către a explora mai multe 
aspecte ale obiectivului nostru, 
de a comunica cu cei din jur, de 
a cere ajutorul atunci când este 
necesar. Problemele apărute în 
zona gâtului reprezintă un sem-
nal ce ne atrage atenţia asupra 

lipsei fl exibilităţii de a vedea si-
tuaţiile şi soluţiile posibile din 
mai multe perspective. „Riscul 
în această perioadă este să rămâ-
nem «fi xaţi» asupra unei singure 
perspective (cea mai tragică, de 
cele mai multe ori) gâtul nostru 
manifestând dureri, «înţepeniri» 
etc. Refuzul de a vorbi, izolarea 
faţă de ceilalţi, refuzul de a ne 
exprima emoţiile, de a spune ce 
ne doare pot să ne dezechilibreze 
atât emoţional, cât şi fi zic şi ne li-
mitează capacitatea de a înţelege 
care este abordarea cea mai potri-
vită situaţiei”, explică psihologul 
Andra Tănăsescu.

 FICATUL.  Reprezintă sediul 
iertării, al acceptării şi are de 
suferit atunci când reprimăm 
furia. „Ca urmare a unui con-
fl ict între raţional şi emoţional, 
fi catul poate avea de suferit, prin 
dereglarea bunei funcţionări a 
acestuia. Opreşte-te din a te în-
furia. Atâta timp cât nu poţi in-
fl uenţa o situaţie în niciun fel, ce 
rost are să îţi rişti sănătatea?”, ne 
sfătuieşte psihologul.

 RINICHII.  Reprezintă centrul 
exprimării de sine, al exprimă-
rii talentelor sau capacităţilor, al 
dorinţelor sau credinţelor. Rini-
chii sunt „responsabili” de pro-
cesarea fricii şi a tristeţii. Dacă 
reprimăm ceea ce simţim, dacă 
renunţăm la noi înşine, atunci 
putem manifesta diferite deze-

chilibre în funcţionarea rinichi-
lor. „Fă o listă cu toate fricile pe 
care le simţi în acest moment şi 
apoi scrie toate lucrurile care îţi 
provoacă tristeţe. Selectează care 
sunt lucrurile pe care le poţi con-
trola şi asupra cărora poţi acţiona 
pentru a le schimba”, afi rmă An-
dra Tănăsescu.

 PLĂMÂNII.  Corpul se încar-
că cu energie, cu viaţă, cu iubi-
re, prin respiraţie. Atunci când 
ne „ţinem respiraţia”, pot apărea 
afecţiuni la nivelul plămânilor. 
Stările de depresie, de doliu, de 
tristeţe profundă, nemanifesta-
tă sau neverbalizată, precum şi 
frica de a trăi sau de a „inspira 
viaţă” sunt poate unele dintre 
cele mai mari motive ale bolilor 
sistemului respirator. „Tristeţea 
şi frica sunt trăite la nivel global. 
În cazul fricii, este important să 
ne reamintim că suntem în sigu-
ranţă, mai ales dacă respectăm 
indicaţiile date de autorităţi. 
Deveniţi conştienţi de ceea ce 
simţiţi şi apoi preluaţi contro-
lul! Sunt două variante din care 
puteţi alege: să lăsaţi frica să vă 
controleze sau să preluaţi vola-
nul şi să decideţi voi încotro vă 
direcţionaţi atenţia şi energia”, 
ne recomandă specialistul.

 SISTEMUL DIGESTIV.  Repre-
zintă capacitatea de a „digera” 
experienţele şi de a accepta noul. 
Ura, mânia, frica, regretul legat 
de trecut, precum şi grija, teama 
şi îngrijorarea faţă de viitor, fa-
vorizează afecţiunile la nivelul 
stomacului, al vezicii biliare şi 
al intestinelor. „Lasă controlul! 
Dacă e ceva ce îţi doreşti din tot 
sufl etul, păstrează-l în minte, 
fără a te agăţa de asta! Dacă va fi  
să fi e, va veni la tine fără forţă. 
În schimb, concentrează-te pe tot 
ce îţi aduce bun această perioadă. 
Contribuţia personală ajută mult 
la eliminarea furiei şi aduce în 
schimb sentimente de împlinire, 
realizare şi de bucurie”, explică 
psihologul Andra Tănăsescu.

 COLOANA VERTEBRALĂ.  
Printre lucrurile care pot pro-
voca reacţii somatice la nivelul 
coloanei vertebrale sunt teama 
de viitor şi lipsa de susţinere fi -
nanciară sau afectivă. „Coloana 
vertebrală reprezintă sprijinul, 
protecţia şi este asemeni unui 
«stâlp» de susţinere al sinelui. 
Aceasta poartă amprenta împli-
nirilor noastre, a blocajelor şi a 
temerilor, a refuzului de a evolua, 
de a iubi şi a tuturor suferinţelor. 
Cere ajutorul! Lasă ruşinea! Toţi 
trecem, mai mult sau mai puţin, 
prin provocări şi pentru majori-
tatea este greu! Dacă ne închidem 
în noi înşine, tot ce vom face va 
fi  să ne îmbolnăvim”, spune spe-
cialistul. .
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 UN ALTFEL                     

DE TENIS
FILME. În această perioadă, 

în care nu mai avem parte de 

competiţii sportive, vă propunem o 

variantă de a vă bucura de sporturile 

preferate. Pentru astăzi, recomandăm 

două fi lme cu moduri diferite de a 

vedea ”sportul alb”, pe teren, dar 

și în culise. Bătălia sexelor (2017, 

biografi c). La începutul revoluţiei 

sexuale şi al mişcării feministe, meciul 

de tenis dintre campioana Billie Jean 

King şi fostul campion Bobby Riggs 

a fost supranumit ”Bătălia sexelor” 

şi a devenit cel mai urmărit program 

sportiv din istoria televiziunii, atingând 

90 de milioane de telespectatori.  

În timp ce rivalitatea dintre cei 

doi atingea cote maxime, în afara 

terenului de tenis fi ecare ducea 

propria luptă. King milita nu doar 

pentru egalitate, dar apropiindu-se 

tot mai mult de prietena ei, Marilyn 

Barnett, trebuia şi să se împace cu 

propria sexualitate. Riggs, pe de altă 

parte, era bântuit de dependenţa de 

jocuri de noroc, care i-au periclitat 

căsnicia.Wimbledon (2005, 

comedie romantică). Englezul Peter 

Colt nu poate spune că a avut cariera 

de succes pe care și-a dorit-o în tenis. 

A fost odată clasat pe locul 11 în lume 

după care a alunecat în clasament 

până pe locul 119. Încrederea sa 

în succesul pe care l-ar mai putea 

avea pe teren a scăzut, astfel că își 

propune să mai participe încă o dată 

la turneul de la Wimbledon. Înfruntând 

în acest turneu unul din cei mai buni 

jucători ai momentului, Peter este 

aproape de o retragere voluntară, la 

o slujbă la un club unde o sumedenie 

de femei bogate vor veni să ia lecţii. 

Printre acestea și o americancă, Lizzie 

Bradburry, care este o stea în afi rmare 

și una dintre fetele rele ale circuitului. 

Ea este la prima sa participare pe 

iarba londoneză, iar un trofeu aici ar 

fi  un start bun pentru o debutantă. 

Se leagă o poveste de dragoste între 

cei doi, care a dus și la o revenire cu 

succes pe teren a lui Colt.  . S.B. 

Îmbrăţişări 
în tribune, 
la meciurile 
din Belarus

FOTBAL. Peste 1.000 de fani au 

aplaudat, scandat şi s-au îmbrăţişat dumini-

că, în timp ce au asistat la un meci de fotbal 

în Belarus, FC Dinamo Brest - Isloci Minsk, 

unul dintre cele trei jucate în acea zi în prima 

ligă, în ciuda apelurilor unui număr tot mai 

mare de suporteri de a boicota jocurile, din 

cauza pandemiei de coronavirus, relatează 

Reuters. Belarus este singura ţară din Europa 

unde încă se dispută liga naţională de fotbal. 

La acest meci, doar un număr relativ mic de 

spectatori au fost văzuţi purtând măşti. În 

Belarus s-au înregistrat peste 3.200 de cazuri 

de coronavirus și 33 de decese.  . S.B.

Este în plan trecerea 
la sistem cu play-off

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 La fel ca în mai tot ce înseamnă 

fotbal românesc şi cei de 

la AJF Galaţi îşi fac planuri 

pentru reluarea campionatelor 

judeţene, excluzând varianta 

anulării sau a declarării acestora 

încheiate pe baza clasamentelor 

de acum, din cauza pandemiei 

de COVID-19. Dacă situaţia o 

va impune şi se va intra în criză 

de timp, se ia în calcul inclusiv 

varianta schimbării sistemului 

competiţional şi continuarea cu 

un play-off, pentru a fi  mai puţine 

meciuri în program. 

 Până acum, în fotbalul româ-
nesc s-a luat decizia încheierii 
sezonului doar în cazul campi-
onatelor judeţene din Suceava, 
care au fost declarate încheiate, 
iar clasamentele de acum sunt 
considerate fi nale. Liviu Ciubo-

tariu, preşedintele Asociaţiei 
Judeţene de Fotbal  (AJF) din 
Galaţi, spune că nu ia în calcul, 
cel puţin deocamdată, luarea 
unei decizii similare.  „Cel de 
la Suceava s-a cam pripit, în 
opinia mea, nu s-a consultat cu 
nimeni... Noi dorim să ne jucăm 
campionatele până la capăt. Este 
exclus, cel puţin deocamdată, 
să anulăm sau să le considerăm 
încheiate cu clasamentele de 
acum. Măcar în campionatul 
Ligii a IV-a vrem să se decidă 
pe teren câştigătoarea, să avem 
desemnată în urma meciurilor 
echipa care va merge la barajul 
de promovare în Liga a III-a. De 
altfel, asta doresc şi echipele, 
n-am pe nimeni care să spună 
că nu vrea sau nu mai poate”, a 
precizat Liviu Ciubotariu.

 Preşedintele AJF-ului gălă-
ţean a adăugat că, în cazul în 
care evoluţia situaţiei generate de 
epidemia noului coronavirus va 

duce la intrarea în criză de timp, 
este posibilă trecerea la un sistem 
cu play-off.  „Aşteptăm deciziile 
UEFA şi FRF, pentru a ne stabili 
datele de disputare şi să ne orien-
tăm când putem să jucăm. Dacă 
chiar nu va fi  timp pentru toate 
cele 12 etape pe care le mai avem 
în Liga a IV-a, luăm în calcul să 
continuăm cu reorganizarea în-
tr-un play-off, cu meciuri mai 
puţine. Se conturează să jucăm 
mult în iulie, iar pentru a redu-
ce din efectele căldurii obişnui-
te din acea perioadă  vom pune 
meciurile la ore de începere cât 
mai spre seară”, a mai spus Liviu 
Ciubotariu.

 S-a jucat 
doar o singură etapă 

 În acest an s-a apucat să se dis-
pute, în 8 martie, doar meciurile 
primei etape din returul Ligii a 
IV-a şi tot o singură rundă din 
eşalonul al cincilea.

 La Liga a IV-a, este o luptă 
foarte strânsă pentru câştigarea 
campionatului, implicit şi a locu-
lui de baraj pentru promovare, în-
tre Avântul Valea Mărului şi Zim-
brul Slobozia Conachi, afl ate în 
fruntea clasamentului cu avans 
mare faţă de restul competitoa-
relor. Echipa vălmăreană se afl ă 
pe primul loc, cu un singur punct 
mai mult faţă de „zimbri”. Am-
bele şi-au fortifi cat puternic lotu-
rile înaintea începerii returului, 
în special cu mulţi jucători care 
evoluaseră în Liga a III-a în prima 
parte a sezonului la ACS Univer-
sitatea „Dunărea de Jos” Galaţi, 
echipă ce s-a retras în primăvară 
din competiţii. 

 În Liga a V-a, cu o etapă înain-
tea încheierii turului, pe primul 
loc se afl ă ACS Lascăr Schela – 40 
puncte, urmată de Flacăra Pe-
chea – 32 p, Viitorul Umbrăreşti 
şi Mălina Smârdan – câte 27 punc-
te. .

ECHIPELE DIN CAMPIONATELE JUDEŢENE VOR SĂ TERMINE SEZONUL  .  FOTBAL

Liviu Ciubotariu, preşedintele AJF Galaţi u

fotbal
România este dispusă să găzduiască mai multe meciuri la Euro 2020

Ministrul Tineretului şi Spor-
tului, Ionuţ Stroe, a anunţat că Ro-
mânia este dispusă să găzduiască 
mai mult de patru meciuri în ca-
drul Campionatului European de 
Fotbal Euro 2020, propunere pe 
care a discutat-o şi cu premierul 
Ludovic Orban. „Pot să confi rm că 
Bucureştiul va găzdui în mod sigur 

cele patru meciuri din calendarul 
Euro 2020. Din păcate, există în 
Europa oraşe organizatoare care 
resimt mult mai dur impactul 
acestei pandemii şi deja au anun-
ţat, ofi cial sau nu, că au difi cultăţi 
în a-şi onora angajamentul luat. 
În acest context, pot spune foarte 
clar că noi ne afi rmăm disponi-

bilitatea de a prelua organizarea 
acestor meciuri. Acest lucru l-am 
discutat şi cu premierul Ludovic 
Orban, l-am comunicat şi preşe-
dintelui Federaţiei Române de Fot-
bal. Suntem dispuşi să organizăm 
mai multe meciuri la Bucureşti. 
Am redactat deja o hotărâre de 
guvern care va reconfi rma ofi cial 

angajamentul nostru ferm pentru 
organizarea acestui extrem de im-
portant eveniment“, a spus Ionuţ 
Stroe. Turneul fi nal al Campiona-
tului European de fotbal, progra-
mat iniţial în perioada 12 iunie - 12 
iulie 2020, a fost amânat pentru 11 
iunie - 11 iulie 2021, din cauza pan-
demiei de coronavirus. . M.C.
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Magia care descoperă 
substantivele

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Gălăţeanca Gabriela Aurelia 

Anton a primit anul acesta cel mai 

important premiu la concursul 

Digitaliada, destinat creatorilor 

de conţinut educaţional digital, 

menit să modernizeze procesul 

de predare. Cei 60 de copii care 

au făcut parte din juriul care a 

stabilit cine va primi Premiul de 

Popularitate au ales, din cele 160 

de materiale prezentate la cea 

de-a patra ediţie a Digitaliadei, 

tocmai povestea cu Burunducel 

cel magic, creată de gălăţeanca 

noastră. 

Gabriela Anton nu este cadru 
didactic, dar lucrează în domeniu, 
fi ind de 12 ani designer instrucţi-
onal în fi rme de soft educaţional, 
adică cel care prelucrează conţi-
nutul ştiinţifi c care urmează să 
fi e predat la clasă, dintr-o doctorie 
greu de înghiţit, într-una cu aro-
me multimedia, atât de plăcute, 
dar şi de necesare copiilor din ziua 
de azi. Fire creativă şi pasionată 
de ceea ce face, a vrut să facă din 
acest demers ceva mai mult decât 
o sarcină de serviciu. S-a înscris la 
concurs pentru a veni în sprijinul 
comunităţii didactice, al părinţi-
lor şi al copiilor cu un material 
original de calitate, dar şi dintr-o 
dorinţă nemărturisită de a primi o 
confi rmare a lucrului bine făcut. 

Iar confi rmările n-au întârziat să 
apară. Înainte să câştige acest pre-
miu valoros oferit de copii, cei că-
rora li se adresează de drept aceste 
conţinuturi digitale de învăţare, 
Gabriela Anton s-a clasat pe locul 
al II-lea, la ediţia de anul trecut, la 
categoria conţinut video.

În 2019 a realizat o „lecţie“ vi-
deo, în care un personaj simpatic, 
cu glas subţirel, le explică elevilor 
pe îndelete ce este substantivul. 
Anul acesta, Burunducel merge şi 
mai departe: îşi pune pălăria de 
vrăjitor şi le explică în patru paşi 
simpli şi la obiect magia de a iden-
tifi ca substantivul. Nu a fost ne-
voie de baghetă, ci de cunoştinţe 
temeinice de pedagogie ascunse 
în spatele unei povestioare care 
să-i ţină „treji“ pe ucenicii vrăji-
tori, ca să înveţe toate trucurile 
care-i ajută să identifi ce cu preci-
zie un substantiv. Cele două po-
veşti prin care elevii pot deveni 
foarte uşor magicieni ai substan-
tivelor se găsesc gratis pe site-ul 
concursului Digitaliada.

 Mama şi fi ica, 
o echipă imbatabilă 

Gabriela Anton recunoaşte că 
ceea ce a făcut ca fi lmuleţele să fi e 
atât de atractive şi pentru copiii 
care i-au acordat anul acesta Pre-
miul de popularitate, dar şi pentru 
comunitatea didactică, ce a clasat-o 
pe locul al II-lea anul trecut, este 
colaborarea cu fi ica sa, Miruna.

„O întâmplare nefericită în 
urma căreia Miruna, fi ica mea, a 
fost nevoită să rămână imobiliza-
tă la pat, cu piciorul în ghips, timp 
de două săptămâni, m-a făcut să 
mă întreb cum aş putea-o ajuta. 
Neastâmpărul creativ şi faptul că 
pe radio şi TV se difuzau spoturi 
publicitare care promovau con-
cursul Digitaliada m-au făcut să 
văd lucrurile ca pe o provocare“, 
povesteşte Gabriela Anton. Dacă 
mama a fost cea care a „tradus“ 
conţinutul ştiinţifi c în paşi simpli 
de învăţare, învăluiţi într-o po-
veste care să-i conducă logic spre 
achiziţia dorită, Miruna, elevă la 
Liceul de Arte „D. Cuclin“, este 
cea care cu măiestrie a dat viaţă 
şi culoare poveştilor pe care s-au 
bazat cele două lecţii video.

„Ea a folosit tableta grafi că 
pentru a realiza personajele şi 
decorul, pentru a mă ajuta cu 
orice element grafi c necesar unei 
abordări asemănătoare cu luarea 
de notiţe. Este vorba despre un stil 
de prezentare prietenos, intuitiv 
şi potrivit publicului tânăr, după 
părerea mea. Deși un proiect 
personal, această lecţie oferă, cu 
siguranţă, o pledoarie pentru lu-
crul în echipă. Pentru că odată cu 
realizarea ei s-a construit o punte 
între mamă și fi ică“, mai spune 
creatoarea de soft educaţional.

 Miruna Anton este unul din-
tre tinerii din Galaţi implicaţi 
activ în a face lumea mai fru-

moasă cu puţină creativitate. Ea 
a făcut parte din grupul tinerilor 
care au pictat pereţii Şcolii Nr. 15 
„Elena Cuza“, dar şi scările unor 
blocuri din Galaţi. De asemenea, 
au înfrumuseţat şi incinta lice-
ului, dar s-au întrecut în creati-
vitate, participând la mai multe 
concursuri. Chiar şi acum, în izo-
lare, lucrează pentru o nouă par-
ticipare la ediţia de anul acesta a 
competiţiei „Artistul adolescent 
-Portretul în desen şi gravură“, 
organizat de Societatea Artiştilor 
Figurativi din România.

Implicată în comunitate este 
şi Gabriela Anton. Ca voluntar în 
cadrul programului educaţional 
„Ajungem mari“, dedicat copiilor 
din centre de plasament și medii 
defavorizate, merge săptămânal la 
întâlniri cu copiii, iar prin joacă, 
metode interactive și ateliere crea-
tive îi ajută să prindă încredere în 
ei, să își dezvolte abilităţi, să devi-
nă independenţi și responsabili.

 Şase studenţi ai Facultăţii de 
Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice 
din cadrul Universităţii “Dunărea 
de Jos” din Galaţi au participat, 
sâmbătă, 13 mai, la un concurs in-
teruniversitar de procese simulate 
pe teme de Drept comercial, „MCC 
Commercial Law“, ediţia 2017, 

două dintre tinere 
câştigând Pre-

miul „Cea mai 
bună echipă de  
avocaţi“.  .

pasiune
Premiată pentru a doua oară la concursul Digitaliada

noutăţi

 START                                 

LA OLIMPIADA 

SOLIDARITĂŢII
INEDIT. Consiliul Naţional al 

Elevilor le solicită olimpicilor care 

nu au apucat să mai participe la 

concursuri din cauza pandemiei să 

se implice în ajutarea colegilor care 

au nevoie de sprijin la diferite materii. 

„Având în vedere contextul actual din 

România, care a determinat anularea 

olimpiadelor și concursurilor școlare, 

Consiliul Naţional al Elevilor dă startul 

Olimpiadei Solidarităţii, o provocare 

pentru olimpicii din România, care 

sunt invitaţi să deconteze cunoștinţele 

pe care le au, organizând ateliere 

online pentru colegii lor“, se arată  în 

comunicatul organizaţiei.   . R.A.P.   

SIMULARE                    

ONLINE                                   

LA ADMITEREA LA 

STOMATOLOGIE 
UTIL. Simularea examenului de 

admitere la Facultatea de Medicină 

Dentară, Universitatea de Medicină 

și Farmacie „Carol Davila“ se mută în 

mediul online, anunţă Liga Studenţilor 

la Medicină Dentară Bucureşti 

(LSMDB). Simularea se va susţine 

pe data de 30 mai, la ora 10,30, şi nu 

pe 23 mai, cum a fost stabilit iniţial, 

mai anunţă organizatorii. Participanţii 

la simulare îşi vor putea verifi ca 

cunoştinţele, dar vor putea contribui și 

la protejarea personalului medical din 

prima linie, LSMDB urmând să doneze 

25 la sută din încasările din taxa de 

simulare către instituţiile sanitare. Mai 

multe detalii pe site-ul www.lsmdb.org/

SimulareAdmitere.html.   . R.A.P.   

Programa 
examenelor 
naţionale, 
aprobată

OFICIAL. Monica Anisie, minis-

trul Educaţiei și Cercetării, a aprobat prin 

ordin de ministru revizuirea programelor 

de examen pentru Evaluarea Naţională 

și Examenul Naţional de Bacalaureat, 

fără conţinuturi aferente semestrului 

al II-lea al anului școlar în curs, anunţă 

ministerul, într-un comunicat de presă. 

Comunicatul vine la o săptămână după 

ce Anisie a anunţat că Evaluarea Naţi-

onală și Bacalaureatul 2020 „ar putea fi  

organizate în luna iulie“ și că programa 

de examen nu va cuprinde materia 

semestrului al II-lea.  . R.A.P.    

Gabriela şi Miruna Anton, Gabriela şi Miruna Anton,   uu

o echipă imbatabilăo echipă imbatabilă
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Angela Merkel, fără succesor 
din cauza coronavirusului
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Uniunea Creştin-Democrată 

(CDU), partidul cancelarului 

german Angela Merkel, va 

amâna probabil până în 

decembrie alegerea noului 

său lider, din cauza crizei 

coronavirusului, a anunţat marţi 

actuala lideră a CDU, Annegret 

Kramp-Karrenbauer, potrivit 

Reuters. 

Noul lider al CDU va deveni 
favorit la postul de cancelar la 
viitoarele alegeri parlamentare 
federale, în contextul în care An-
gela Merkel a anunţat că nu va 
încerca să obţină un al cincilea 
mandat la conducerea celei mai 
mari economii din Europa.

CDU a anulat deja un congres 
special prevăzut pentru luna 
aprilie, iar Kramp-Karrenbauer 
a declarat, citată de dpa, că pare 
tot mai improbabil ca o decizie 
privind numele viitorului lider 
al formaţiunii să fi e luată îna-
intea congresului periodic, pre-
văzut pentru luna decembrie. 
„Impresia mea este că, cu cât 
mai mult ne apropiem de pauza 
de vară cu o posibilă conferinţă 
specială a partidului, cu atât mai 
puţin este necesară o conferinţă 
care să aibă loc cu numai câteva 
săptămâni înaintea uneia nor-
male“, a explicat lidera actuală 
a CDU.

Până în prezent, favoriţii la 
postul de preşedinte al CDU sunt 
Friedrich Merz, fost contracandi-
dat al Angelei Merkel la şefi a par-
tidului, şi Armin Laschet, şeful 
executivului celui mai populat 
land german, Renania de Nord-

Westfalia. Cu şanse mai mici la 
conducerea CDU candidează Nor-
bert Röttgen, expert în politică 
externă.

„Sperăm, desigur, că situaţia 
va evolua într-o asemenea mani-
eră încât să putem avea congre-
sul periodic al partidului în de-
cembrie, la Stuttgart’’, a declarat 
Annegret Kramp-Karrenbauer, 
pentru dpa.

Deşi noul lider al CDU va fi  
favorit la funcţia de cancelar la 
alegerile prevăzute pentru oc-
tombrie 2021, Uniunea Creştin-
Socială (CSU), aliatul bavarez al 
CDU, trebuie să fi e de acord şi 
ar putea chiar să susţină o can-
didatură a liderului său, Markus 
Söder.

Kramp-Karrenbauer, protejata 
Angelei Merkel, a anunţat în luna 

februarie că se retrage din cursa 
pentru conducerea CDU, după ce 
o fi lială regională a formaţiunii a 

rupt tradiţia postbelică, votând cu 
extrema-dreaptă pentru a alege 
şeful executiv al unui land. .

PANDEMIA ÎNCURCĂ IŢELE POLITICII  .  GERMANIA

 PIERDERI 

CATASTROFALE 

ÎN TURISM
GRECIA. Sectorul 

turismului, un sector cheie pentru 

economia Greciei, riscă să se 

confrunte cu pierderi catastrofale 

din cauza pandemiei de Covid-

19, a avertizat luni Federaţia 

hotelierilor greci, transmite DPA. 

Potrivit rezultatelor unui sondaj 

derulat la începutul acestei luni, 65 

la sută dintre hotelierii greci cred 

că falimentul afacerilor lor este fi e 

„probabil“, fi e „cel mai probabil“. 

În acelaşi timp, marea majoritate 

a hotelierilor greci, 95 la sută, se 

aşteaptă la o scădere uriaşă a 

veniturilor lor, în medie cu 56,3 la 

sută. În total, studiul realizat de 

Institutul de cercetări în turism 

estimează că sectorul hotelier 

din Grecia va înregistra pierderi 

totale de 4,46 miliarde de euro în 

2020. Hotelierii cer să fi e sprijiniţi 

prin reduceri de taxe şi credite cu 

dobânzi mici, estimând că nevoile 

lor imediate se ridică la 1,8 miliarde 

de euro. Turismul şi industriile 

conexe generează aproximativ 30 

la sută din Produsul Intern Brut al 

Greciei şi au ajutat această ţară 

să rămână pe linia de plutire în 

timpul crizelor fi nanciare care au 

durat aproximativ un deceniu.  

. O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Polonia va trece din 19 aprilie 
la repornirea treptată a econo-
miei, după măsurile introduse 
în urmă cu câteva săptămâni 
pentru limitarea pandemiei de 
COVID-19, a anunţat marţi mi-
nistrul Sănătăţii, Lukasz Szu-
mowski, transmite Reuters.

‘’De la 19 aprilie, vom începe 
încet dezgheţarea economiei’’, a 
declarat Szumowski, pentru pos-
tul de radio RMF FM. La rândul 
său, Piotr Muller, purtător de cu-
vânt al guvernului de la Varşovia, 
a afi rmat că în prima etapă vor 

fi  ridicate restricţiile impuse ma-
gazinelor. ‘’Deciziile vor fi  luate 
mâine sau poimâine, pe baza vi-
itorului scenariu care trebuie să 
fi e pus în practică’’, a spus Muller, 
într-o intervenţie pentru postul 

public de radio polonez. Pe de 
altă parte, polonezilor care s-au 
vindecat în urma infectării cu 
noul coronavirus (SARS-CoV-2) li 
se va cere să doneze sânge, pen-
tru ca anticorpii lor să poată fi  

folosiţi pentru a ajuta pacienţii 
cu COVID-19, potrivit thenews.
pl. Medicii polonezi consideră că 
plasma sanguină provenind de la 
aceşti donatori poate accelera re-
cuperarea pacienţilor cu COVID-
19 şi reduce gravitatea simptome-
lor lor. Centrele de hematologie 
regionale din Polonia vor putea 
colecta plasma începând cu fi na-
lul săptămânii în curs, a informat 
postul de radio public polonez.

Până luni seară, 6.934 de 
persoane au fost testate pozitiv 
cu noul coronavirus în Polonia, 
dintre care 245 de cazuri au fost 
fatale. Peste 400 de pacienţi s-au 
vindecat complet. .

Dispute 
între 
Trump şi 
guvernatori

decizie
Polonia îşi va reporni treptat economia

SUA. Nouă state americane de pe am-

bele coaste ale Statelor Unite au convenit 

luni să înceapă planifi carea pentru reporni-

rea graduală a economiilor lor şi ridicarea 

ordinelor de izolare, printre semnele că 

partea cea mai grea a pandemiei COVID-

19 în SUA ar fi  trecut, relatează Reuters. 

Anunţul vine după ce, luni, preşedintele 

american Donald Trump a afi rmat că orice 

decizie de repornire a economiei o va lua 

el, nu guvernatorii. Tensiunile între Trump şi 

o parte a guvernatorilor au început să iasă 

la suprafaţă după înrăutăţirea pandemiei 

COVID-19 în SUA. . O.A.C.
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cronologieologie

aprilie

15

1452  u Se naşte LEONARDO da 
VINCI (m. 1519), pictor, sculptor, 
arhitect italian, reprezentant de 
seamă al Renaşterii.
1707  u Se naşte LEONARD EULER 
(m. 1783), matematician, fizician 
elveţian.
1786  u Se naşte JOHN FRANKLIN 
(m. 1847), navigator britanic. 
A explorat coastele de nord ale 
Americii.
1889  u Se naşte CHARLIE 
CHAPLIN (m. 1977), actor, regizor 
britanic, laureat cu Premiul Oscar.
1938  u Se naşte CLAUDIA 
CARDINALE, actriţă italiană, 
laureată cu mai multe premii 
naţionale şi internaţionale.
1947  u Ia fiinţă Filarmonica de 
Stat „Banatul“ din Timişoara.
1949  u Ia fiinţă Filarmonica de 
Stat „Gheorghe Dima“ din Braşov.
1952  u „Franklin Bank“, din New 
York, SUA, este prima bancă din 
lume care a emis un card de credit.
1971  u La Porţile de Fier este 
conectat în sistemul energetic 
naţional primul hidroagregat de 
producţie românească.
1978  u Încetează din viaţă 
SERGIU MALAGAMBA (n. 1918), 
compozitor, instrumentist.
1980  u Încetează din viaţă JEAN-
PAUL SARTRE (n. 1905), filosof, 
scriitor francez, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1964).
1990  u Încetează din viaţă GRETA 
GARBO (n. 1905), actriţă suedeză, 
o mare stea a ecranului, laureată 
cu Premiul Oscar onorific.
2008  u Încetează din viaţă DAN 
GRIGORESCU (n. 1930), critic 
de artă, istoric literar, eseist, 
membru al Academiei Române.
2014  u Încetează din viaţă 
NINA CASSIAN (n. 1924, la 
Galaţi), poetă, prozatoare, 
eseistă, traducătoare, autoare de 
literatură pentru copii, pianistă, 
compozitoare. Din 1985, stabilită 
în SUA.  V.G.

Primul război 
germano-danez
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Primul confl ict generat de 

controlul asupra ducatelor 

Schleswig şi Holstein, cunoscut 

şi ca Războiul de trei ani, a 

început pe 6 aprilie 1848.

Din 1806 şi până în 1815, gu-
vernul danez a susţinut în dese 
rânduri faptul că aceste două 
ducate trebuie să facă parte din 
statul danez, cu toate că în ambele 
regiuni trăia o importantă popu-
laţie germană.

Tratatul de la Ribe preciza fap-
tul că ducatele (Schleswig, condus 
de un duce danez, şi Holstein, 
condus de un conte german) nu 
trebuie să fi e separate niciodată. 
Populaţia daneză, majoritară în 
Schleswig, cerea ca acest teritoriu 

să se alipească defi nitiv la statul 
danez, iar graniţa cu statul ger-
man să fi e linia de demarcaţie din-
tre cele două ducate. Liderii poli-
tici prusaci solicitau ca, în baza 
principiului indivizibilităţii, cele 
două ducate să fi e alipite la terito-
riul Confederaţiei Germane.

În martie 1848, lucrurile au 
avansat pe calea confl ictului mili-
tar, iar în aprilie 1848 intervenţia 
militară a armatei prusace a în-
depărtat trupele daneze din cele 
două ducate. Deşi mare parte a 
populaţiei ducatului Schleswig 
vorbea limba germană, statul da-
nez nu a cedat în faţa presiunii in-
stituite de autorităţile prusace, iar 
confl ictul a durat până la 2 iulie 
1850. Războiul s-a soldat cu peste 
3.500 de morţi şi peste 10.000 de 
răniţi. Protocolul de la Londra, 
semnat pe 8 mai 1852, obliga 

Confederaţia Germană să accep-
te ca cele două ducate să rămână 
o zonă de „status quo“, iar guver-
nul danez să nu încerce în nciun 
fel să apropie ducatul Schleswig 
de Danemarca. Acordul nu a pus 
capăt tensiunilor şi, în 1864, avea 
să izbucnească cel de-al doilea 
confl ict privind chestiunea celor 
două ducate, soldat cu alipirea 
celor două ducate la Confederaţia 
Germană.

După sfârşitul Primului Război 
Mondial, au fost organizate două 
plebiscite (la 10 februarie şi 14 
martie 1920), care au avut drept 
rezultat alipirea părţii de nord a 
ducatului Schleswig la teritoriul 
Coroanei daneze, restul regiunii 
rămânând, conform opţiunii ex-
primate de populaţia vorbitoare 
de limbă germană, la statul ger-
man. .

istorie
6 aprilie 1848 - 2 iulie 1850

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 16 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 4 grade 

Celsius. Nu sunt șanse de precipitaţii. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 20 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 764 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 31 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:22 am

apune

57:55 pm

meteo 15 aprilie România & Europa 

Timişoara

13  -1-1

Cluj

12 -2-2

Bucureşti

14 33

Galaţi

16  44
Constanţa

11 66

Braşov

 8  -2-2

Londra

17  11

Paris

19  44
Madrid

16 1111
Roma

19  66

Chişinău

14  11

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii”, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 2: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, sâmbăta 
închis, duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 - 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O persoană importantă dorește 

să îţi ofere sprijinul în ceea ce 

faci.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este indicat ca azi să ai mai 

multă răbdare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Încearcă să te concentrezi mai 

mult pe partea familială.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vor ieși la suprafaţă foarte multe 

secrete.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Fii prudent în luarea deciziilor 

importante!

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Te frământă problemele, dar 

trebuie să iei o hotărâre.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Poţi avea benefi cii din activităţile 

de intermediere.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Evită discuţiile în contradictoriu!

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este posibil să realizezi câștiguri 

neașteptate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Finalizează lucrările mari 

începute de ceva vreme!

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să te bazezi pe intuiţie, 

pentru luarea unei hotărâri 

importante.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Pentru azi, este indicat să eviţi 

orice fel de speculaţii.

horoscop
15 aprilie

online

fi lmul zilei
MIERCURI, 15 APRILIE 

PACHA
PRIMA TV. ora 20:00

dramă, 1968, coprod.

Cu: Jean Gabin, Maurice Garrel.   u

Cu şase luni înainte de pensionare, inspectorul 
de poliţie Joss îşi descoperă colegul mort, 
autorul faptei încercând fără succes să 
însceneze o sinucidere.

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
12:00 Telejurnal

13:00 Ediţie specială

* Bilant cazuri coronavirus
13:15 Discover Romania

13:30 Universul credinţei

* Paşi spre Înviere
14:00 Telejurnal

15:00 Convieţuiri

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
18:00 Nadine

19:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Izolaţi în România

22:30 Adevăruri despre trecut

23:00 Telejurnal

*Sport *Meteo 
00:00 Ghana-Uruguay

Meci de la Campionatul 
Mondial - Africa de Sud, 2010

02:50 Discover Romania

03:00 #Creativ

SUA, 2012

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Gospodar fără pereche

22:15 Ştirile Pro Tv

22:45 Cine sunt?

Hong Kong, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, SF, 
Thriller

01:00 Gospodar fără pereche 

(R)

02:30 Arena bucătarilor (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Asia Express - Drumul 

comorilor

22:45 Sacrifi ciul

Romania, Dramă
23:45 Observator

00:15 Xtra Night Show

01:00 Mangaliþa

Romania, Comedie
02:00 Observator (R)

02:45 Mireasa (R)

04:15 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 SpongeBob Pantaloni 

Pătraþi

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Îmi place dansul

01:00 Ştirile Kanal D (R)

09:05 Hotel Grand Budapest

2014, comedie, dramă
10:45 Horton

2008, animaţie, comedie
12:10 Breslin ºi Hamill:                

artiºti ai presei

2018, documentar
14:00 Regele hoþilor

2018, crimă, dramă
15:50 Iar tu?!

2010, comedie
17:35 Un pas în urma         

serafi milor

România, 2017, dramă
20:00 Marea aventură Lego 2

2019, animaţie, comedie
21:45 Westworld - III, Ep. 5 

2020, science fiction, dramă
22:50 Ocean’s 8: Jaf cu clasă

2018, acţiune, comedie
00:40 Minciuni ºi hoþii

2019, crimă, dramă
02:20 Fără onoare

2002, aventură, dramă
04:30 Diavolul în carne ºi oase

2018, mister, horror

09:00 Teleşcoala

* Clasa VIII
10:00 Câştigă România!

11:00 Putere şi inocenţă

Italia, 2009
12:00 Telejurnal TVR2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Între cer şi mare

Documentar, Franţa, 2015
15:00 Teleşcoala

* Clasa XII
16:00 Putere şi inocenţă

Italia, 2009
17:00 România… în bucate

17:40 Primăvara amintirilor

19:00 Telejurnal TVR2

20:10 Regina africană

SUA, 1951
22:00 Câştigă România!

23:00 Puterea speranţei

Serial, SUA 2016
00:10 Regina africană

Telecinemateca (R)
02:00 Puterea speranţei

Serial, SUA 2016

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 15 aprilie

remember
Gheorghe Firca (1935-2016)

Muzicologul Gheorghe Firca 
s-a născut pe 15 aprilie 1935. A 
urmat, în anii 1954-1959, Con-
servatorul din Bucureşti. După 
terminarea studiilor, a fost se-
cretar muzical la Filarmonica 
din Timişoara, conducător de 
studii muzicale la Opera de Stat 
din Timişoara, documentarist 
muzical la Uniunea Compozi-
torilor, inspector muzical în 
Comitetul de Stat pentru Cul-
tură şi Artă, secretar muzical 
la Filarmonica „George Enescu“ 
din Bucureşti. Din 1998, a fost 
cercetător ştiinţifi c în cadrul 

Institutului de Istoria Artei al 
Academiei Române.

A colaborat cu studii, artico-
le, recenzii la reviste româneşti 
şi străine, printre care: „Muzi-
ca“, „Contemporanul“, „Kultur“ 
(Viena), „Zvuk“(Sarajevo) ş.a. A 
scris articole lexicografi ce pen-
tru „Dicţionarul enciclopedic ro-
mân“. A publicat, printre altele, 
lucrările: „Repertoriul muzicii 
simfonice româneşti“, „Vodevi-
lul şi opereta clasică universală“, 
„Rezonanţe târzii ale artei wag-
neriene“, „Conceptul modal în 
muzica lui George Enescu“.

A fost distins cu premii ale 
Academiei Române şi Uniunii 
Compozitorilor.

A încetat din viaţă pe 1 ianua-
rie 2016. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

45 CM

144 CM

162 CM

-6 cm

-5 cm

-6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

195 CM

168 CM

106 CM

-5 cm

-2 cm

-2 cm

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.



15 APR 2020 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p

tv
mania
Mobilizare 
pentru fericirea 
unei familii

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

rebus
O epigramă în careu

ORIZONTAL: 3) Filă de carte numerotată o singură dată,pentru u

ambele pagini. 4) Din când în când – Apă curgătoare – Prea în faţă! 

5) Indicat de la distanţă – Grup…cu cântec – Zână,ca la carte. 6) 

Tancul din spate! – Aleargă la hipodrom – Complex de magazine. 

7) Divinitate mitologică romană cu două feţe – Nota diapazonului 

– Cartea cea mai mare. 8) Franciscan College of the Immaculate 

Conception-Filipine (siglă) – Întrebare simplă – Grăsime animală. 

9) Răşinos matusalemic (var.) – Teu! – Pucioasă.

VERTICAL: 3) Fluier mare ciobănesc – Întins pe plajă. 4) Institute u

of Immunology and Infection Research-Scoţia (siglă) – Pasăre 

solitară – Zoe Stancu. 5) Râu în Congo – Brânză dulce – Arbore…

de ceai 6) În parc! – Misiune personală – Expunerea lecţiei. 7) 

Partea superioară a jugului – Cale! – Teren gol! 8) Răsunetul 

unui eveniment – Mea! – Studii Literare Universale (abr.). 9) Fir 

de mătase naturală (ind.textilă) – Ordin de execuţie – Spitalul 

Universitar de Urgenţă-Bucureşti (siglă). 

Dicţionar: ZTN, PEL. u (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Reconstituire“ de ieri:
Orizontal: u

TRANSFUZII, REGULAMENT, EPICUREICI, PAT, TARTAN, ARAT, MIARE, 
DATORA, TUR, ATONE, LINA, TORENTE, TN, OR, TARSAIT, RIVALITATI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Confi rmări...scrise“ de ieri:
Orizontal: u

A, G, F, APARARE, ADAPAT, A, PREFACE, OPAC, VI, TR, AM, FEERII, GRATAR, UI, ANALIST, 
P, OTELI, TITA, UT, TAINIC, TRAS, SLABA, ATASA, TAT.

integramă 
Zece... la pătrat!

Rădăcină 
pătrată

Sumă 
de bani

...

...

E ceva 
sigur

Te mănâncă 
pielea

Spaimă 
generală

Utilare

Strădanie

E 
un lingău

Te duc 
la mare

I s-a dat 
la serviciu 

(fem.)

Nume 
de bărbat

Maici!

Specifi c 
autorului

Bărbaţi cu 
două femei

Esenţială

Sărită 
la cap!

Odată!

Plin 
de note!

...

Diplomă 
de boierie

Dale... la 
Bădălan!

Cap de 
pisică!

Xenia 
Georgescu

Maici la 
mănăstire

Ion 
Popescu

Dă drumul 
la tren

Mai marii 
mărilor

Ceas 
de ceas

Nouă 
jumătate!

Fata 
babei

Îţi e 
aproape

Acar în 
gară!

Taici!

Maria 
Andreescu

Galbenă la 
spaliere

Singuri!

A omite 
din 

greşeală

Te ţine 
agăţat

2 6

9 1

5 8 1 7

7

3 4

4 1 5 9

3 1 8 7 9

6 5

9 2 7 3

8 9 3

5 9 4

3 2 8

2 1

6 1 5

7 4 9

6 1 2

9 3 6 5

3 6 7 1
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8 6 3 7 2 4 9 1 5

5 1 2 3 9 6 7 8 4

9 7 4 1 8 5 6 3 2

7 3 1 6 4 2 5 9 8

6 5 8 9 3 1 4 2 7

2 4 9 5 7 8 1 6 3

4 9 5 2 6 3 8 7 1

1 2 6 8 5 7 3 4 9

3 8 7 4 1 9 2 5 6

6 3 8 2 1 4 7 9 5

7 9 5 8 3 6 4 2 1

1 4 2 9 7 5 3 6 8

9 8 6 7 4 2 1 5 3

5 2 7 1 8 3 9 4 6

3 1 4 6 5 9 8 7 2

2 7 3 5 9 8 6 1 4

4 5 9 3 6 1 2 8 7

8 6 1 4 2 7 5 3 9

glume
VASILE GHICA 

1
- Ştiai că femela-păianjen îşi 
devorează partenerul după 
actul sexual?
- Da, dar nu înţeleg de ce la 
om procesul durează toată 

viaţa?
2

- Este prea bine în închisori! 
Nu merită deţinuţii aşa ceva.
- Şi ce propui?
- Să-i închidem în spitale. 

u Emoţii şi mobilizare. 
Despre asta este vorba în povestea 
lui Sergiu Ciobotariu, tânărul 
care a mers călare la maternitate, 
pentru a-şi vedea soţia şi copilul 
nou-născut. Povestea tânărului 
a făcut înconjurul ţării, mulţi 
români fi ind impresionaţi de 
gestul bărbatului. Printre cei 
impresionaţi de povestea lui Sergiu 
a fost şi Cătălin Moroşanu, care 
a demarat o strângere de fonduri 
prin care a reuşit să-i cumpere o 
casă. „Eu m-am dus prima dată 
dintr-o întâmplare acolo, să văd 
despre ce este vorba, am pregătit 
nişte donaţii pentru el, iar când 
am văzut unde locuieşte şi în ce 
condiţii stă şi cât de sărac este, 
am decis să îl ajut. I-am spus că 
am observat că are mult bun-simţ 
şi că îl voi ajuta să îşi cumpere o 
casă sau să îşi construiască o casă“, 
a povestit, la „Neatza cu Răzvan 
şi Dani“, Cătălin Moroşanu. 
Pugilistul a mărturisit că i-a fost 
extrem de greu pentru că în 
prima săptămână a campaniei nu 
reuşise să strângă decât 15.000 de 
euro, dar asta nu l-a descurajat. 
Astfel, Sergiu şi familia îşi vor 
petrece Paştele într-o casă nouă. 
„Proprietarul casei ne-a lăsat şi 
mobilă, şi tot. A fost impresionat şi 
el de poveste şi ne-a lăsat casa aşa 
cum era“, a adăugat Moroşanu. Nu 
putem decât să îi felicităm pe toţi 
cei care au pus umărul şi au făcut 
o familie fericită.  .

reţeta zilei
Supă cremă  
de morcov           
şi năut

INGREDIENTE. 1 kg morcov, 1 ţelină, 1 

ceapă, 1 conservă năut, 500 ml apă, 50 ml smântână 

de gătit, 3 linguri ulei măsline, 3 căţei usturoi, sare. 

PREPARARE. Curăţăm, spălăm şi tocăm 

legumele, le punem la fi ert cu apa, sarea şi o lingură 

ulei. Între timp, prăjim jumătate din conserva de năut 

până ce acesta devine rumen şi crocant. Când legu-

mele sunt bine fi erte, mixăm compoziţia. Adăugăm 

smântâna de gătit şi restul de năut din conservă. 

Mixăm până obţinem o compoziţie fi nă şi cremoasă. 

Turnăm supa cremă în boluri şi decorăm cu smântâ-

nă, pătrunjel şi un strop de ulei de măsline. Adăugăm 

năutul crocant. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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(La o dezlegare corectă veţi reciti epigrama „Epitaf” de Păstorel Teodoreanu)
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CFR CĂLĂTORI 

„RĂREŞTE” 

PASAGERII
DISTANŢARE. CFR 

Călă tori anunţă că, pentru 

asigurarea distanţării sociale, în 

trenuri se aplică regula „un loc liber, 

un loc ocupat“. Principiul se aplică 

şi la vagoanele de dormit şi cușetă. 

> pag. 04

GĂLĂŢEANCA 

MEDEA FELINA, 

DIN NOU LA PRO TV
VINERI. Finalistă în primul 

sezon al emisiunii “Românii au 

talent”, când a uimit publicul şi juriul 

cu acrobaţiile ei la bară, gălăţeanca 

Medea Felina (Mădălina Felea) va 

reveni vineri, 17 aprilie, pe scena de la 

Pro Tv.  > pag. 05

ŞEDINŢĂ DE ÎNDATĂ LA CJ  .  ACHIZIŢII

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

15 miercuri

13 - 16 aprilie 2020 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  13 - 16 aprilie 2020

15

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.

Noi dotări la Spitalul 
Judeţean de Urgenţă
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În şedinţa on-line de îndată 

a Consiliului Judeţean (CJ) 

Galaţi de ieri, 14 aprilie, au 

fost alocate noi fonduri pentru 

dotări medicale la Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei”. 

Într-o declaraţie de presă ce a 
urmat, preşedintele CJ, Costel Fo-
tea, a precizat că a fost modifi cată 
listă de investiţii a spitalului, ast-
fel încât unitatea medicală să poa-
tă demara de urgenţă procedurile 
de achiziţie publică pentru un sis-
tem complet de depistare a noului 
coronavirus, două izolete, trei tu-
neluri dezinfectante şi un sistem 
prin care radiografi ile vor putea fi  
examinate în format digital. 

„Izoletele vor intra în dotarea 
Unităţii de Primiri Urgenţe şi a 
secţiei de ATI, iar tunelurile dez-
infectante vor fi  montate în secţia 
nou-înfi inţată pentru pacienţii 
confi rmaţi sau care sunt suspecţi 
de infectare cu noul coronavirus 
şi la secţia de terapie intensivă”, a 
declarat Costel Fotea. Toate aceste 
echipamente medicale valorează 
624.500 de lei.

Altfel, într-o recentă informa-
re de pe pagina sa de socializa-
re, preşedintele CJ menţionase o 
linie nouă de laparoscopie plus 
două platforme de ultimă genera-
ţie de electrochirurgie şi sigilare 
vasculară. 

„Sunt dotări extrem de impor-
tante pentru medicii specialişti 
de la Spitalul Judeţean care acum 
pot face o gamă mult mai largă 

de intervenţii şi de o complexi-
tate mult mai mare. Pacienţii au 
dureri mult mai mici, se vindecă 
mult mai repede, complicaţiile 
postoperatorii sunt mult mai 
reduse, iar costurile cu spitaliza-
rea scad considerabil”, a precizat 
Costel Fotea. Valoarea investiţiei 
este de aproape 900.000 de lei, din 
fonduri proprii ale Consiliului Ju-
deţean Galaţi. .
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